



# A győztes

## TÓTH NORBERT TORTÁJA

**A földváriak örülnek egy–egy ismerős vagy helyi vállalkozó sikerének. Az utóbbi pár évben sokan szurkolunk, ha meghallottuk, hogy valaki szakmájában az év embere pályázaton vagy bármi más megmérettetésen részt vett. Július utolsó napján futótűzként terjedt a hír: a Tóth cukrászda mestercukrászának, Tóth Norbertnek a tortája lett Magyarország Tortája! S azóta országosan ismerik e remek szakember nevét és a Boldogasszony csipkéjét. Mert ezt a szép nevet kapta megálmódójától és készítőjétől a torta, amely először az öt közé, aztán a jelképes dobogó legfelső fokára került.**

» L. MÉSZÁROS IRMA

Dunaföldvár és a térség népszerű cukrászdájának sikeres szakembere negyedszer indult a Magyar Cukrász Iparosok Országos Ipartestülete által tizenharmadik alkalommal meghirdetett Magyarország Tortája versenyen, amelyet az augusztus 20-i nemzeti ünnepünk, Magyarország szimbolikus születésnapja köszöntésére szerveznek. Évről–évre egyre több cukrászda verseng a címért. A nyertes tortát mindig óriási érdeklődés kíséri az édesszájú fogyasztók, de a szakemberek körében is. Az idén a kétfordulós versenyen harmincegy torta közül választotta ki a szakmai zsűri a legjobbat.

Az eddigi mindhárom versenyen Tóth Norbert tortái – az Aranyos körtetorta, az Ingyom-bingyom és a Szimpla – bejutottak a

döntőbe, az utóbbi bronzérmes lett. Már nagyon érett, hogy az idén az övé legyen a győzelem – gondolták Dunaföldváron sokan, s szurkoltak neki. Akadt vendég, aki így fogalmazott: Most már meg kell nyernünk! S lám megnyertük. Megnyerte. A díjat július 31-én a Parlament Vadásztermében adták át.

A kiírás szerint a versenyzőktől magyaros ízvilágú, az ünneppel vagy Magyarországgal összefüggésbe hozható alkotásokat vártak, amelyek szigorúan csak természetes és egészséges alapanyagokat tartalmaznak.

Tóth Norbert a málnát választotta az idei tortája alapízének. Hogy miért éppen ezt? Az intenzív ízű és színű gyümölcsöt jól lehet párosítani zöldfűszerekkel és csokoládéval – mondja a díjnyertes torta megalkotója, s hozzátéti: úgy gondolta, most olyan tortát készít, amelyben egy íz

többféle textúrában jelenik meg. Az üde, nagyon gyümölcsös, friss ízű torta minden rétegében van málna, egy tortában több mint hatszáz gramm. Ez a torta klasszikus, a régi, hagyományos tortákat idézi, nem a modern franciás irányvonalat követi. A zsűri véleménye szerint ízharmonijában egyszerű és hibátlan. Egy málnás roppanós alapra három rétegben málnapürével átítatott piskóta kerül, a rétegek között fehércsokoládés, tejszínes málnakrém. A teje citromos, bazsalikomos bevonat, közte málna lekvár és friss málnaszemek, valamint zöldre festett fehércsokoládé lapkák. Gyönyörű, mint a neve!

Hogy miért Boldogasszony csipkéje? Hajdan a Dunántúl egyes részein ez volt ennek a hazánkban őshonos gyümölcsnek, az illatos málnának a népies neve, amelyet csipkézett leveléről kaptt. Tökéletes névadás a Dunán-

túl kapujában, Dunaföldváron készült édességnek, Magyarország ünnepi tortájának, amely a szakember eddigi elhivatott, magas színvonalú munkájának a megkoronázása.

A Boldogasszony csipkéje nemcsak szép, nagyon finom is. A versenyszabályok szerint először Budapesten a Szent István napi ünnephez kapcsolódó rendezvényen, az Ízek utcájában kóstolhatták meg az érdeklődők, és természetesen Dunaföldváron a Tóth Cukrászdában. Majd Magyarországon sokfelé – Debrecentől Szegedig, Soprontól Miskolcig az ország vállalkozó cukrászmestereinek műhelyeiben is készült a Boldogasszony csipkéje. Bár a megadott receptúra szerint kellett elkészítenie minden cukrásznak Magyarország tortáját, de a sajtóvisszhang szerint elég nagy a különbség. (Mi, háziasszonyok jól tudjuk, hogy nem elég a jó recept. Valami más is kell. Több is kell. S ez a Tóth Cukrászda műhelyében megvan.) Az igazít tehát Dunaföldváron találják.

Vajon mi volt nehezebb: elkészíteni a nyertes tortát vagy kiállni az országos sajtó és a vendégek érdeklődésének próbáját? A Tóth Cukrászda – a három cukrászmester, az apa Tóth István és két fia, Norbert és István, valamint a csapatuk helytállt és helytáll. Norbi a nyilatkozatokban is, a cukrászda a vendégek kiszolgálásában is. Mi, földváriak pedig büszkék vagyunk rájuk. «



Tóth Norbert a nyertes tortával

## Megújul a patinás dunaföldvári épület

**Mindig jó látni egy ház újjászületését. Élmény követni, ahogy egy patinás épület újra visszanyeri eredeti színeit, sőt a feltáráskor az évtizedek során eltüntetett értékek is felszínre kerülnek.**

» L. MÉSZÁROS IRMA

A Rákóczi utca és a Templom utca sarkán álló épület már évek óta üresen állt. Korábban évtizedekig iskolaként használták. Va-

lamikor a 20. század első éveiben pénzintézetnek építették. A Polgári Leányiskola 1924. évi Értesítőjében a következő olvasható: „a község a régi takarékpénztár épületét a nyár folyamán a polgári leányiskola elhelyezésére megvásárolta s a szükséges átalakításokat lefolytatta.” Eleink igényes megrendelők lehettek, műves elemekkel díszes homlokzatot emeltek. Mint ahogy korábban megírtuk, tavasszal a szakemberek a földszinten az egykori osztálytermek belső válaszfalainak bontásakor négy gyönyörű öntött acéloszlopot találtak, olyasfélét, amelyen a budapesti Nyugati pályaudvaron látható. Ezek az eredeti



földvári épület részei voltak, tartópilléreként szolgáltak. Stílusban a 19–20. század fordulójára jellemző eklektika építészeti elemei.

Bizonyára akkor is sok pénz fordítottak erre az épületre, s fontosnak tartották, hogy az akkori kor csúcstechnológiáját használják – mondta ifj. Viczai János, a kivitelező Földvár Terv Kft. ügyvezetője. Ez igaz a mostani munkákra is. A képviselő-testület a paksi Jövők Energiája Térségfejlesztési Alapítvány pályázatán nyert 60 millió forint mellé több mint 78 millió saját forrást is tett, így csaknem 138,5 millió forintból valósul meg az épület teljes felújítása, átalakítása könyvtárrá és kulturális események, kiállítások, irodalmi estek helyszínévé. Ez utóbbiak számára a felső szinten egy igényes, száz négyzetméteres terem áll majd a szervezők rendelkezésére, de lesz külön gyermekkönyvtár is, amelyben reményeik szerint egy osztálynyi közösség foglalkoztatására lesz lehetőség.

Augusztusban fordultak a mesterek az utolsó hónapba. Az épület felállványozva, a festők és a tetőfedők dolgoznak. Mint Viczai Jánostól megtudtuk, úgynevezett állókorcolt, felületkezelést, szürkére festett acéllemez kerül a régi tető helyére. A festők speciális, kimondottan régi épületek felújítására használt festéket használnak. A javítások, a felületkezelés és a mélyalapozás után finom szürke-fehér árnyalatot kapnak az évszázados épület falai, a homlokzat műves díszei. Megtörtént az ablakcsere, háromrétegű üveg biztosítja majd bent a csendet. A belső termekben is festők dolgoznak, majd a befejezés után parketta és járólappal kerül a padlófűtéses,

léghőszigetelt épületbe. Az akadálymentesítést beépített lépcsőjáróval oldják meg, így kerekesszékekkel, babakocsival is fel lehet jutni az emeletre. Az új ajtókat majd a legvégén, a bútorok bepakolása után kerülnek fel.

Pataki Dezső, a Dunaföldvári Művelődési Központ és Könyvtár igazgatója arról tájékoztatott, hogy a Nemzeti Kulturális Alap pályázatán nyert 3,4 millióból, valamint az önkormányzati önrésszel kiegészített összegből rendezik be az új könyvtárat. 3,88 millió forintos szerződést kötöttek a bútorokra. A bútorok elkészítését szeptember 15-re vállalta a gyártó.

Az épület nagy saroktelken áll, tehát az udvart és a hosszú kerítést is rendbe kell hozni. Az udvar egy részét antikolt hatású kövezéssel, térkövel burkolják és parkolót alakítanak ki. De majd parkosítással, illetve alacsonyabb új kerítéssel lesz igazán szép utcaképi látvány ez a terület, amelyet kamerákkal is őriznek. A városvezetők és a lakóipatrióta földváriak azt szeretnék, hogy még a következő nemzedékek is láthassák és használhassák ezt a könyvtárat, amelyet sokan Dunaföldvár legszebb épületének, igazi ékszerdoboznak tartanak. «

## Mert a miénk

**A város egy-egy emblemikus helyének vagy patinás épületének sorsa erősen foglalkoztatja a városlakókat. Ilyen volt a Béke tér vagy a Duna-part felújítása, a Hősök szobra restaurálása vagy a piac építése. Most hasonló nagy a kíváncsiság a Rákóczi utcai saroképület könyvtárrá alakításával kapcsolatban.**

» L. MÉSZÁROS IRMA

A közösségi oldalra fölkerült képekhez emlékidézőssel szólnak hozzá, hiszen az eredetileg pénzintézetnek épült szép, két-szintes ház az elmúlt évtizedekben iskola volt – polgári lányiskola, majd általános iskola. Én magam – mivel a közelben lakom – rendszeresen látok embe- reket, akik meg-megállnak. Még a munkák megkezdése előtt egy idősebb úr állt ott átszelleműlt arccal, szinte elérzékenyülve, s nézett felfelé. Megszólításomra azt felelte: De sokat játszottam ott fent! Nagyszüleim voltak a pedellusok! Mások egy-egy legendás tanár, tanító alakját, egy meghatározó élményt idéznek fel, de az iskolapadló szagát is. Jönnek elszármazottak és külföldiek, sokan bekukkantanak. Álmélkoldva csodálják a sosem látott, most előkerült, öntöttvas oszlo-

pokot, a csodálatos tereket, a magasságot. Hiszen most már hónapok óta munkások tevékenykednek, s kezük alatt alakul, hajdani szépségét visszakapva modernizálódik az épület.

Hogy ez ugyanolyan munka, mint bármely más? Talán igen, talán nem. Egyrészt a tervező-kivitelezőnek – mint mondta – gyerekkora óta a kedvenc épülete, s nagy boldogság, hogy most az ő tervei alapján és irányításával újul meg. Másrészt bizonyára az ott dolgozók is érzik, hogy megőriznek valami fontosat az évszázadnyi múltból, s átmentik a jövő generáció- nának. Az egyik fiatalember, amikor a munkáról kérdezem, büszkén mondja: Majd ha évek múlva erre járok, megmutathatom a gyerekeimnek, ez az épület apád keze munkája is.

Mert bizony erre büszke lehet, s mi mindannyian örülhetünk, hogy a közösség maradt ez a ház, s a befejezés után könyvtár és kulturális rendezvények színhelye lesz. Élvezzék és használják, töltsék meg tartalommal – már csak ezt kívánjuk. Augusztus utolsó hetében még hallom a flex zúgását követő csendben, amint az egyik munkás jókedvűen füttyörészget egy vidám dalt. Az örömmel végzett munka csak szép lehet. Reméljük. «

## Támogatónk

Dunaföldvár Város  
Önkormányzata  
Dr. Süveges Árpádné  
Kiss Lajos Csaba  
Ráthgéber Lászlóné  
Petrovics Józsefné  
Dr. Hallai Róbert



## Letették az esküt

» L. MÉSZÁROS IRMA

Augusztus 29-én megtartotta alakuló ülését a Helyi Választási Bizottság, amelynek tagjai – Lukácsi Pálné, Nagyné dr. Ruff Erzsébet, Petrovics Józsefné, valamint póttagjai – Bereczné Pintér Judit és Witek Károlyné – letették az esküt. A bizottság elnökévé Lukácsi Pálnét, elnökhelyettesévé Nagyné dr. Ruff Erzsébetet választották.

Az első ülésén a bizottság – a jogszabályi háttér megismerése után – a már beérkezett és ellenőrzött ajánlóívek alapján tizenegy jelöltet vett nyilvántartásba. Dunaföldváron az egyéni listás képviselő-jelöltnek 70, a polgármester-jelöltnek 209 érvényes ajánlásra van szüksége. A képviselő- és polgármester-jelötteknek legkésőbb 2019. szeptember 9-én 16 óráig kell leadniuk az összegyűjtött ajánlóíveket a Helyi Választási Irodában. Az átvett, de ajánlást nem tartalmazó ajánlóíveket is vissza kell juttatniuk a hivatalba legkésőbb 2019. szeptember 10-én 16 óráig.

A fenti időpontig a Helyi Választási Bizottság (HVB) több alkalommal ülésezik, hogy a törvény szerint nyilvántartásba vegye a helyi polgármesteri, önkormányzati és nemzetiségi képviselőjelölteket.

A HVB a bejelentett jelöltek szavazólapon szereplő sorrendjének sorsolását a 2019. szeptember 9-én 17 órakor a Polgármesteri Hivatal Dísztermében tartandó HVB ülésen a nyilvánosság biztosításával végzi. «

## A házi orvosok péntek délutáni 12 órától 17 óráig történő rendelési ideje

2019.09.13. Dr. Hallai Róbert  
2019.09.20. Dr. Englert Rolland  
2019.09.27. Dr. Palkó Ágnes  
2019.10.04. Dr. Móricz Zoltán  
2019.10.11. Dr. Hallai Róbert  
2019.10.18. Dr. Englert Rolland  
2019.10.25. Dr. Palkó Ágnes

## Üléstermi tudósítások

**Dunaföldvár város képviselő-testülete augusztus 13-án tartotta soros ülését, melynek napirendjén 10 nyilvános ülésen tárgyalandó téma szerepelt.**

» BAKSAY ÉRIKA

Az első napirendben a képviselők vis maior támogatás igényléséről döntöttek a Dunaföldvár, Szent László utca 25. szám előtti közterületen bekövetkezett üreg leszakadás kárainak elhárítására, melynek összértéke 6.413 ezer forint, melyből 10% az önkormányzati önrész. Ugyanerről döntöttek a Dunaföldvár, Bethlen köz 1. szám előtti közterületen bekövetkezett, ismeretlen eredetű üregleszakadás kárainak

elhárítására 5.618 ezer forint összértékben, szintén 10% önréssel.

A következő napirendekben a képviselő-testület engedélyezte a Dunaföldvári Művelődési Központ és Könyvtár kérésére egy fő könyvtáros határozott időre szóló foglalkoztatását, majd szintén engedélyt adott a könyvtárnak 4.646 ezer forint értékben bútorok, informatikai eszközök, kamerák vásárlására.

A következőkben a testület megválasztotta a Helyi Választási Bizottság tagjait illetve póttagjait, majd a Dunaföldvár, Paksi utca 18–32., és a Kéri utca 2–20. közötti szakaszon járdá és kerékpárút felújítására kiírt közbeszerzési eljárást bírálta el. A döntés értelmében a GMZTERV Építőipari Szolgáltató Kft. készíti el a felújítást bruttó 95.963 ezer fo-

rint értékben, mely összeg egy 50 millió forintos JETA támogatásból, az ahhoz kapcsolódó 5.595 ezer forintos önréből, illetve 40.368 ezer forint saját erőből áll össze.

Ezután a képviselők második körben módosították a Közép-Duna Vidéke Hulladékgazdálkodási Önkormányzati Társulás Társulási Megállapodását, majd Bátaszék város kérelmére badacsonytomaji ingatlanok tulajdonrészének rendezésének tárgyában döntöttek. Végül a képviselők a 2019. évi képviselői tiszteletdíjak civil szervezetek számára történő felajánlásáról hozott döntésüket korrigálták jogszabályi változások miatt, majd a Dunaföldvári Vízisportkör Egyesülettel kötött önkormányzati megállapodás határidejét tolták ki 2019. december 31-ig. «

## A Fidesz dunaföldvári jelöltjei

**Az október 13-i önkormányzati választások közeledtével Cziger János Istvánt, a dunaföldvári Fidesz vezetőjét kérdeztük, kiket támogat a párt önkormányzati képviselői poszt betöltésében. Írunk a városi televízióban elhangzott riport alapján készült.**

» BAKSAY ÉRIKA

– *Nemrégiben beszélgettünk arról, hogy Dunaföldváron ki fog a párt színeiben indulni a polgármesteri székért. Változott-e a helyzet ezen a téren?*

– Nem, nem változott. Tudni kell, hogy ennek a döntésnek határideje volt. Ez a határidő lezárult, tehát idén ősszel nem lesz polgármester-jelöltje a Fidesznek.

– *A tagság döntött így. A felső vezetés nem hiányolja a jelöltet?*

– A korábbi években az történt, hogy több polgármester-jelölt is volt, aki Fidesz színeiben szeretett volna indulni. Ez megosztotta az embereket. A felső vezetés elfogadta, hogy inkább ne legyen megosztottság, a tagság egysége fontosabb volt, mint a polgármester-jelöltség.

– *És hogy állunk képviselő-jelöttekkel?*

– Az idei évben 6 képviselő-jelöltet állítunk, ők Mohai Gyuláné, Horváthné Támer Ilona, Ágoston Andrea, Holler Ferenc, Révész László és jómagam, Cziger János.

– *Nyolc lehetséges képviselői hely van. Miért nem indít a Fidesz nyolc jelöltet?*

– A megyei szervezet mindig azt preferálta, hogy lehetőleg minden képviselő, az egész városvezetés fideszes legyen, de én ezzel sosem értettem egyet. Úgy gondolom, mindig tekintetbe kell venni a helyi viszonyokat, Dunaföldváron vannak olyan képviselők, akiket nehéz lenne kimozdítani, áltathatjuk magunkat azzal, hogy nyolcból nyolcan bekerülünk, de én erre nem sok esélyt látok. Úgy gondolom, elég kevesebb képviselőt állítani, némi vita után ezt a tagság is elfogadta. Ha sikerülne hatból hat jelöltünknek bekerülnie, az is nagyszerű siker lenne.

– *A korábbi évek statisztikája azt mutatja, hogy a korábbi képviselők nagy számban újra bekerülnek a testületbe, nem nagyon*

*lehet kimozdítani őket. A mostani Fidesz-listán pedig egy kivétellel új neveket olvashatunk. Nem lett volna célszerűbb regnáló képviselőket megkeresni, és a Fideszen belül indítani őket?*

– A regnáló képviselők nagyrészt függetlenül indultak és kerültek be, úgy gondolom, ők ezen nem szeretnének változtatni. Tehát ez a variáció nem merült fel. A képviselő-jelöltek kiválasztásánál fontos szempont, hogy a jelölt lehetőleg jobboldali és fideszes legyen, illetve az sem mindegy, milyen részt tud vállalni az országos kampányokban. A Fidesz képviselő-jelöltjének lenni megtiszteltetés is, feladat is.

– *Egyetlen mondatban meg tudná fogalmazni, mi az, amiért a választópolgár a Fidesz jelöltjére szavazzon?*

– Olyan jelölteket állítunk, akik józan ésszel, akár tanultsággal rendelkeznek, hogy tudják a város érdekeit képviselni, másrészt azt is szem előtt kell tartani, hogy országos szinten minden fideszes, könnyebben tud a városért lobbizni magasabb szinteken egy fideszes polgármester vagy hat fideszes képviselő, mint amelyik nem az. «

## A Helyi Választási Iroda hírei

a 2019. október 13. napjára kitűzött önkormányzati választások eljárási határidőiről/határnapjairól, és közérdekű információkról

» BÁRDOS LÁSZLÓNÉ DR. SK.,  
CÍMZETES FŐJEGYZŐ

Áder János köztársasági elnök **2019. október 13. napjára (vasárnapra) tűzte ki az önkormányzati választások időpontját.**

A Helyi Választási Iroda (továbbiakban: HVI) a Dunaföldvári Polgármesteri Hivatalban, 7020 Dunaföldvár, Kossuth Lajos utca 2. szám alatt működik.

Telefon: 75/541-550/ 165. illetve 170. mellék/email cím: [aljegyzo@dunafoldvar.hu](mailto:aljegyzo@dunafoldvar.hu)

A Helyi Választási Iroda vezetője: Bárdos Lászlóné dr. címzetes főjegyző

A Helyi Választási Bizottság (HVB) alakuló ülésére 2019.08.29-én (csütörtökön) 14 órakor, a Hivatal Dísztermében került sor.

I. 2019. augusztus 7-én a szavazóköri névjegyzékben szereplő választópolgároknak a Nemzeti Választási Iroda 2019. augusztus 23-ig a lakcímeire küldi meg a választási értesítőt a Magyar Posta útján. A szavazóköri névjegyzékbe kerülésről a fenti időpont utáni lakcímváltozás esetén a HVI automatikusan küld értesítőt a megváltozott új lakcímré – ezt nem kell külön kérni.

Szavazóköri névjegyzékkel kapcsolatos kérelmet 2019. augusztus 08. napjától lehet benyújtani a [www.valasztas.hu](http://www.valasztas.hu) oldalon, ügyfélkapun keresztül, vagy személyesen a HVI-ban.

2. A HVI az igénylést követően haladéktalanul, de legkorábban 2019. augusztus 24-én (szombaton 8–16 óra között) adja át az igénylő (jelölt, jelölő szervezet) részére az általa igényelt mennyiségben az ajánlóívet. Bejelentéshez szükséges nyomtatványok legkorábban 2019.08.23-án (pénteken) 8–12 óra között igényelhetők a HVI-ban.

Jelöltet (képviselő/polgármester) legkésőbb 2019. szeptember 9-én (hétfő) 16 óráig kell bejelenteni a HVI-ban.

Az ajánlást nem tartalmazó ajánlóíveket is a jelölt bejelentésekor, de legkésőbb 2019. szeptember 10-én 16 óráig kell leadni a HVI-ban – egyébként a HVB-nak bírságot (1000 Ft/ajánlóív) kell kiszabnia a fenti kötelezettség elmulasztása esetén.

A HVB a bejelentett jelöltek szavazólapon szereplő sorrendjének sorsolását 2019. szeptember 9-én 17 órakor a Polgármesteri Hivatal Dísztermében megtartott HVB ülés keretében a nyilvánosság biztosításával végzi.

3. A HVI vezetőnek 2019. augusztus 8-ig kellett megállapítania a központi névjegyzéki létszám adatok alapján a szükséges ajánlások számát, amely: egyéni listás képviselőjelölt esetén 70 ajánlás, polgármesterjelölt esetén 210 ajánlás. Az ellenőrzésen esetlegesen fennakadó ajánlások miatt kérjük, hogy 15–20%-kal több ajánlást gyűjtsenek a jelöltek.

4. Mozgóurna iránti kérelmet a Helyi Választási Irodához

a) levélben, vagy elektronikus azonosítás nélkül elektronikus úton legkésőbb 2019. október 9-én 16 óráig,

b) személyes, vagy elektronikus azonosítást követő elektronikus benyújtás esetén legkésőbb 2019. október 11-én 16 óráig,

c) elektronikus azonosítással elektronikus úton 2019. október 11-én 16 órától 2019. október 13-án 12 óráig,

d) a választás napján legkésőbb 12 óráig a szavazatszámoló bizottsághoz meghatalmazott útján vagy meghatalmazással nem rendelkező személy általi kézbesítéssel kell benyújtani.

5. Átjelentkezési kérelmet az a választópolgár nyújthat be, aki 2019. június 26-án és az átjelentkezésre irányuló kérelme elbírálásakor ugyanazon tartózkodási hellyel rendelkezett és tartózkodási helyének érvényessége legalább 2019. október 13-ig tart.

Átjelentkezési kérelemnek legkésőbb 2019. október 9-én 16 óráig kell megérkeznie a Helyi Választási Irodához, amelyet

a) levélben történő, vagy elektronikus azonosítás nélküli elektronikus benyújtás esetén legkésőbb 2019. október 9-én 16 óráig,

b) személyes, vagy elektronikus azonosítást követő elektronikus benyújtás esetén legkésőbb 2019. október 11-én 16 óráig vizsgálhatja a választópolgár.

6. A jelölő szervezetek/jelöltek a választási bizottságok (Helyi Választási Bizottság, szavazatszámoló bizottságok) megbízott tagjait a jelölt nyilvántartásba vételét követően legkésőbb 2019.

október 4-én (péntek) 16 óráig jelenthetik be a HVI-ban.

7. Ha sajtótermék politikai hirdetést kíván közölni, hirdetési szolgáltatásának árjegyzékét 2019. augusztus 2-án 16 óráig juttatja el az Állami Számvevőszékhez.

A politikai hirdetést közzétevő sajtótermék az Állami Számvevőszéket 2019. október 28-án 16 óráig tájékoztatja a közzétett politikai hirdetésekről.

8. A választási kampány 2019. augusztus 24-én kezdődik és 2019. október 13-án 19 óráig tart.

### Nincs kampánycsend, DE:

– A szavazóhelyiségben, a szavazóhelyiséget magában foglaló épületben és ezen épületnek a szavazóhelyiség megközelítését szolgáló bejáratától számított 150 méteres távolságon belül – közterületen – választási kampánytevékenység a választás napján nem folytatható,

– választási gyűlés a választás napján nem tartható,

– politikai reklámot a választás napján nem lehet közzétenni, és – közvélemény-kutatást végző személy abba az épületbe, amelyben a szavazóhelyiség van, a választás napján nem léphet be.

9. A plakátot az, aki elhelyezte, vagy akinek érdekében elhelyezték, 2019. november 12-én 16 óráig köteles eltávolítani.

10. A szavazóköri jegyzőkönyvek egy példánya a HVI-ban 2019. október 16-án 16 óráig megtekinthető.

11. A szavazólapokat a HVI-ban 2020. január 11-ig kell megőrizni. 2020. január 13-án az ajánlóíveket és a választási iratokat – a jegyzőkönyvek kivételével – meg kell semmisíteni. «

## Helyi Választási Iroda hírei

a 2019. október 13. napjára kitűzött NEMZETISÉGI önkormányzati választások eljárási határidőiről/határnapjairól, és közérdekű információkról

» BÁRDOS LÁSZLÓNÉ DR. SK.,  
CÍMZETES FŐJEGYZŐ

A Helyi Választási Iroda (továbbiakban: HVI) a Dunaföldvári Polgármesteri Hiva-

talban 7020 Dunaföldvár Kossuth Lajos utca 2. szám alatt működik.

Telefon: 75/541-550/ 165. illetve 170. mellék/email cím: [aljegyzo@dunafoldvar.hu](mailto:aljegyzo@dunafoldvar.hu)

A Helyi Választási Iroda vezetője: Bárdos Lászlóné dr. címzetes főjegyző

A Nemzeti Választási Bizottság 2019. október 13. napjára (vasárnapra) tűzte ki Dunaföldváron a ROMA és a NEMET NEMZETISÉGI önkormányzati választásokat

I. Nemzeti Választási Iroda által 2019. augusztus 23-ig a lakcímré megküldött választási érte-

sítő tartalmazza azt a tényt is, hogy az adott választópolgár melyik nemzetiségi névjegyzéken szerepel, és melyik szavazókörben kell szababnia. Új szabály, hogy nincs külön nemzetiségi szavazókör, mindenki a lakcíme szerinti szavazókörben szavaz az összes fajta szavazólapon.

A nemzetiségi szavazóköri névjegyzékbe kerülésről a fenti időpont utáni lakcímváltozás, ►



▶ vagy új nemzetiséghez tartozásról szóló regisztráció esetén a HVI automatikusan küld értesítőt a megváltozott új lakcímré – ezt nem kell külön kérni.

A nemzetiségi választáson ahhoz, hogy valaki szavazni tudjon, illetve jelöltként induljon többek között először is az adott nemzetiséghez tartozóként regisztráltatnia kell magát, amelyet folyamatosan lehet kérelmezni (nincs határidőhöz kötve).

Aki viszont már korábban regisztrált, nem kell ismételt regisztrálnia – regisztrációja mindaddig érvényes, amíg nem kéri azt törölni.

A nemzetiségi választáson zárólag valamely területi választási bizottság vagy a Nemzeti Választási Bizottság által jelölő szervezatként jogerősen nyilvántartásba vett nemzetiségi szervezet állíthat jelöltet.

2. A HVI az igénylést követően haladéktalanul, de legkorábban 2019. augusztus 24-én (szombaton 8–16 óra között) adja át az igénylő jelölő szervezet képviselőjére jogosult személy aláírásával ellátott A6 jelű formanyomtatvány leadását követően az igényelt mennyiségű ajánlóívet a nyomtatványon megjelölt személynek. Bejelentéshez szükséges nyomtatványok legkorábban 2019.08.23-án (pénteken) 8–12 óra között igényelhetők a HVI-ban.

Jelöltet legkésőbb 2019. szeptember 9-én (hétfő) 16 óráig kell bejelenteni a HVI-ban.

Az ajánlást nem tartalmazó ajánlóíveket is a jelölt bejelentésekor, de legkésőbb 2019. szeptember 10-én 16 óráig kell leadni a HVI-ban – egyébként a Helyi Választási Bizottságnak (HVB)

bírságot (1.000 Ft/ajánlóív) kell kiszabnia a fenti kötelezettség elmulasztása esetén.

A HVB a bejelentett nemzeti jelöltek szavazólapon szereplő sorrendjének sorsolását 2019. szeptember 9-én 17 órakor a Polgármesteri Hivatal Dísztermében megtartott HVB ülés keretében a nyilvánosság biztosításával végzi.

3. A nemzetiségi képviselőjelölteknek legalább 5 db ajánlást kell ajánlóíven gyűjteniük a nemzetiséghez tartozóként regisztrált állampolgárok körében. Az ellenőrzésen esetlegesen fennakadó ajánlások miatt kérjük, hogy legalább 10–15 ajánlást gyűjtsenek a jelöltek.

4. A többi információ megegyezik az önkormányzati választási hírekben foglaltakkal. «

## Tudományos egyesület Dunaföldváron

» L. MÉSZÁROS IRMA

Dunaföldvári Magyar László Tudományos Egyesület néven új civil szervezet alakult a Magyar László Gimnáziumban. A tizenégy tagú új egyesület fő célja, hogy a Magyar László Gimnázium névadójának, a 19. századi természettudós, Afrika-kutató Magyar Lászlónak az életútját, tevékenységét ismertebbé tegye. Terveik között szerepel egy Magyar László-émlékmúzeum létrehozása, életének kutatása, Magyar Lászlóval és Afrikával kapcsolatos anyagok gyűjtése, rendszerezése, feldolgozása, Afrikával kapcsolatos ismeretek terjesztése, afrikai kutatások és utazások szervezése, kutató diákok mentorálása és támogatása, valamint kapcsolattartás a Ma-

gyar Lászlóval és Afrikával foglalkozó szervezetekkel, intézményekkel, afrikai nagykövetségekkel. Felvállalták, hogy a Magyar László egykori lakóhelyén és fő kutatási területén élő angolai népcsoportok kultúráját tanulmányozzák és előadásokon terjesztik.

Az egyesület tagjai alakuló ülésükön elfogadták az alapszabályt, s megválasztották az elnökséget, melynek tagjai Farnék Mónika, dr. Huszti Zsolt és Puszkás Zsolt. Mindhárman a Magyar László Gimnázium egykori diákjai. Az egyesület elnökévé Puszkás Zsoltot, a gimnázium jelenlegi igazgatóhelyettesét választották. Tagjaik közé várják a Magyar László-kutatókat, az adott témák iránt érdeklődőket, de egykori diákokat is. «

## A Helyi Választási Iroda hírei

» BÁRDOS LÁSZLÓNÉ DR. SK., CÍMZETES FŐJEGYZŐ

A 2019. október 13. napjára kitűzött önkormányzati választásokon működő Helyi Választási Bizottság (HVB) a Dunaföldvári Polgármesteri Hivatalban, 7020 Dunaföldvár, Kossuth Lajos utca 2. szám alatt működik.

Telefonon: 75/541–550/ 165. illetve 170. mellék, és az aljegyző@dunafoldvar.hu elérhetőségeken lehet kapcsolatot tartani.

**A HVB tagjai és póttagjai a képviselő-testület döntése alapján:**

1. **Lukácsi Pálné**, elnök (Dunaföldvár, Rákóczi u. 10.)
2. **Nagyné dr. Ruff Erzsébet**, elnök helyettes (Dunaföldvár, Fehérvári u. 26.)
3. **Petrovics Józsefné**, tag (Dunaföldvár, Belső kertek köze 2.)
4. **Bereczné Pintér Judit**, póttag (Dunaföldvár Fehérvári utca 2. 1/1.)
5. **Widék Károlyné**, póttag (Dunaföldvár Tavasz u. 4/A.) szám alatti lakosok.

**A HVB feladata és hatásköre:**

– jelöltek nyilvántartásba vétele,

– jelöltek szavazólapi sorrendjének sorsolással történő megállapítása – erre 2019. szeptember 09. napján (hétfőn) 17 órakor a Hivatal dísztermében megtartott HVB ülésen kerül sor, amelyre minden érintett jelöltet és érdeklődőt ezúttal tisztelettel meghívunk. A részvétel nem kötelező, de lehetőség a nyilvánosság biztosítása érdekében.

– szavazólap adattartalmának elfogadása,

– kifogásokról döntés hozatala,

– eredmény megállapítása, – nemzetiségi szavazatok számlálása

– a megválasztott polgármesterek és a képviselőknek a megbízólevél kiadása.

HVB döntései a www.dunafoldvar.hu oldalon az „önkormányzati hírek” alatt, valamint a www.valasztas.hu oldalról is elérhetőek. «

**Felhívás**

## Képviselő- és polgármester jelöltek figyelem!

Lapunk októberi számában térítésmentes bemutatkozási, programismertetési lehetőséget kínálunk valamennyi polgármester- illetve képviselőjelöltnek.

**Az anyagok tartalmazhatnak:**

**Polgármester jelöltek:**  
szöveget max. 3000 karakter (szóközzel) terjedelemben, valamint egy a jelöltet ábrázoló fotót (JPEG), illetve az őt indító párt vagy szervezet logóját (JPEG).

**Képviselőjelöltek:**

szöveget max. 1500 karakter (szóközzel) terjedelemben, valamint egy a jelöltet ábrázoló fotót (JPEG), illetve az őket indító párt vagy szervezet logóját (JPEG).

**Az összeállítást szeptember 20-ig a következő címre juttathatják el:**

Dunaföldvár, Kossuth L.u. 2.,  
Dunaföldvár Tv stúdiója  
e-mail: andrasf2011@gmail.com  
**a szerk.**

## Gólyatáborral kezdődött a tanév a gimnáziumban

**Noha a diákok számára csak szeptember másodikán kezdődött a tanév, augusztus utolsó napjaiban már diákok nyüzsgtek az épületben. A diákönkormányzat ez évben ismét kétnapos gólyatáborral szervezte a kezdő évfolyamok számára. A 7. a illetve a 9. b osztályokba eddig ötvenegynéhány diák iratkozott be, ebből negyvenen jelentkeztek a táborba. Ez az utóbbi évek rekord részvételi aránya volt a szervezők szerint.**

» SZABADOS SÁMUEL

Szerdán 10 órakor az iskola ebédlőjében volt a tábornyitó, ahol Fehérné Keserű Katalin igazgató köszöntötte a gólyákat, Nikl Luca, a diákönkormányzat

elnöke ismertette a két nap programját, mely igen színes és sűrű volt. Osztályfőnöki órával indult a nap, ahol a diákok az osztályfőnökeikkel és egymással ismerkedtek. Ezután megtörtént az iskola bemutatása, a szervezők kíséretében végigjárták az épületet, megismerték az egyes termeket, helyiségeket és funkcióikat. A kisudvaron a felsőbb évesek megtanították velük az MLG indulót. Ebéd után iskolaismereti vetélkedő zajlott. A gólyák viszonylag sokat tudtak a gimnáziumról, hiszen többségük testvérei, szülei, esetleg nagyszülei jártak ide. Az ezt követő kereskedő játék főleg logikai és kommu-

nikációs készséget kívánt. Késő délután a várossal ismerkedtek a fiatalok ötletes kereső játék keretei közt. Vacsora után a tornacsarnok szállással berendezése volt a feladat. Az esti órákat zene, beszélgetés, filmvetítés tölthette ki. Takarodó természetesen nem volt, hiszen mindenki a tábor legizgalmasabb programját várta, ez pedig az éjjélkor kezdődő meseerdő volt. Az iskola ódon, több mint kétszáz éves falai közt derengő, halvány fények kíséretében kis csoportok jártak be az épületet, ahol egy mese keretei közt különféle meglepetések, váratlan események vártak rájuk egy-egy teremben, vagy folyosó fordulóban. Mondani sem kel, hogy az élmények hatására az elalvás bizony nehezen ment.

A másnapi program kicsit lazább volt. Természetesen ébresztő után a hagyományokhoz híven reggeli torna következett. A zászlófestés a két napnak állított maradandó emléket. A vizes vetélkedő az iskola füves udvarán zajlott és a végén versenyzők, szervezők szárították ruháikat az egyre erősödő napfényben. Ebéd után megtörtént a táborzárás, mely a hétfői találkozás szellemében zajlott. A két nap valóban kissé összekovácsolta a gólyákat. Az évnnyitón már ismerősként üdvözölték egymást. A tábor a résztvevők számára díjmentes volt. A gimnázium az alapítványi pénzből finanszírozta. Idén is érkeztek adományok a helyi vállalkozók részéről, például zöldség, gyümölcs, édesség. «

## Borszéki napok

**Dunaföldvár testvérvárosában, Borszéken most zajlottak a hagyományos Borszéki Napok. Ezen az eseményen mindig részt vesz egy dunaföldvári küldöttség is, és ez most sem volt másképp. Az idei rendezvény eseményeiről Horváth Zsolt polgármester számolt be televízióknak.**

» BAKSAY ERIKA

– Az elmúlt két év a kapcsolat kiépítésével telt, gazdasági, politikai nézeteket cseréltünk az uniós keretek figyelembe vételével. Erre most is sor fog kerülni, hiszen az idei szüreti fesztiválon részt vesz az összes Földvár illetve a testvérvárosok. A programok részben kulturális jellegűek, de a testvérvárosi kapcsolatok ma már – minthogy egy közösségben vagyunk Európában – szólnak a világra, egymás megismeréséről, az európai lét megéléséről is.

Az idei Borszéki Napokra is kultúrműsorral mentünk ki, az Ördögszekér Táncegyesület tartott szombaton és vasárnap is 1–1 órás műsort, igen nagy sikerrel. Két képviselő-társammal, Cziger Jánossal és Lipták Tamással képviseltük a testületet, nekünk termé-

zetesen voltak hivatalos programjaink, így például a megnyitó, ahol a többi testvérváros vezetői is jelen voltak, és mindenki kapott pár percet arra, hogy elmondja, hogyan látja a városa viszonyát, helyzetét a testvérvárosok rendszerében. Mert hogy Borszéknek nyolc testvérvárosa van, akik mind meg is jelentek a rendezvényen.

A szombati programot derékba törte az időjárás, leszakadt az ég, a teljes délutáni műsor dugába dőlt, estére kiderült ugyan, de másnap is hol esett, hol fűjt, így a programokat csak részben tudták lebonyolítani.

A küldöttséggel tartott az egyébként önálló szervezésben kiutazó Kertbarátok egy csoportja, akik vasárnap a főzőversenyen egy vegyes sertéspörkölttel vendégelték meg a küldöttségünket és a többi vendégvárost. Ternerné elhozta a legjobb kovászos uborka címet, délután az Ördögszekér táncolt, este pedig egy hatalmas máglya mellett zártuk a napi programot.

Azért szétnéztünk a laza programokon kívül is. Még mindig zajlik a borszékiek fürdő-beruházása, talán december 15-re készül



el a teljes fürdő-komplexum. Ott is hasonlóan nagy emberhiánnyal küszködnek, a kivitelezés sok nehézségbe ütközik, de már nagyon biztató a látvány. Úgy gondolom, jól döntöttek, hogy megépítik a fürdőt, lesz élet a településen, és ez példa lehet Dunaföldvár számára is.

– **Borszék nagyon népszerű a testvérváros-paletán...**

– Így igaz, felvidéki, de több magyarországi településsel is kapcsolatban áll. Talán Bonyhád a legerősebb kötődésük, nyilván azért is, mert ott jelentős erdélyi diaszpóra él, vagyis történelmi szálak is összefűzik a két települést. Ettől függetlenül Dunaföldvár és Borszék között is nagyon jó a kapcsolat, és vannak benne olyan előre mutató jelek, amelyek egy még gyümölcsözőbb, szoro-

sabb kapcsolat fejlődésére utalnak. Tanulságos, ahogy ők végigviszik, hogy a településükön a turizmus legyen a gazdaság alapja, az ehhez kapcsolódó vendéglátással, és a felépítmény többi részével együtt. Ez egy koncepció volt, amit most következetesen végrehajtanak, és tényleg, haladnak a finis felé.

Úgy gondolom, nálunk is van a turizmusban olyan potenciál, kiaknázatlan terület, amit érdemes megragadni, fejleszteni. Nálunk is van fürdő, amivel kezdeni kell valamit, el kell menni, megnézni, milyen utak léteznek a felvirágoztatására. Átgondolni, milyen szolgáltatásokat lehet még ráépíteni a vízre. Például erre is jó ez a testvérvárosi kapcsolat, hiszen ott rendszerben láthatjuk ennek létrejöttét. «



## Negyedszer emlékeztek városunkban a mohácsi emléktúra résztvevői

Négy évvel ezelőtt a Hadtörténeti Múzeum kezdeményezésére szerveződött emléktúra a mohácsi csata közelgő ötszáz éves évfordulójának tiszteletére. A terv szerint 2026-ig minden évben augusztus végén a hagyományörző egyesületek, szervezetek, akik csatlakoztak az ötlethez, végigjárják a Mohács felé induló magyar sereg útját Érdtől, a gyülekező tábortól Mohácsig, a csata helyszínéig. Minden olyan településen megállnak, ahol a katonák megpihentek, és emléktábla őrzi ezt az eseményt. Az emléktábla előtt tisztelegve nemzeti színű szalagot kötnek rá. Dunaföldvár is e települések közé tartozik.

» SZABADOS SÁMUEL

Kezdetben a várpalotai Bakonyi Poroszkálók Hagyományörző Egyesület lovas huszárjai tették meg ezt az utat. A szervezők felhívására hosszabb, rövidebb távra bárki csatlakozhatott a menethez

akár lóháton, vagy kerékpárral, esetleg gyalog, emlékezve a mohácsi hősökre. Ez évben a szekszárdi Ráday József Huszárbandérium Egyesület vette át ezt a szerepet a várpalotaiaktól. Vezetőjük, Vercse László, a hagyományörző egyesület nevében örömmel vállalta fel ezt a feladatot. Múlt évben ő is végigjárta ezt az utat a poroszkálókkal. Tudta, mi vár rájuk: mint, ami a Mohács felé vonuló seregre majd ötszáz évvel ezelőtt. Napokon át tartó kánikula, időnként zuhogó esőkel tarkítva, nomád körülmények a szállás, pihenés tekintetében.

Egyesületéről elmondta, hogy 1999 őszén alakultak. Kezdetben az 1848-as huszárhagyományokat ápolták, rendszeresen részt vettek történelmi hadibemutatókon, felvonulásokon. Az utóbbi években kezdtek a középkori huszármúlt felé fordulni. A kis lovas bandéri-



um augusztus 24-én, vasárnap érkezett a városháza elé korabeli öltözkében és fegyverzetben, ahol Horváth Zsolt polgármester köszöntötte őket. A járókelők közül sokan megcsodálták a csapatot. A 32 fokos kánikulában hosszú percek után, verejtékben úszva, példás fegyelemmel állt vigyázban lovas és lova. Meglepődve vették észre, hogy egy hölgy is nyeregen ült hagyományos női lovagló ruhában. Ő Vercse kapitány felesége volt, és igen derekasan végiglovagolta az embert próbáló utat. A polgármester rövid beszédében örömét fejezte ki, hogy a

zarándoklat minden évben megáll Dunaföldváron és így városunk is fejet hajt, tiszteleg a mohácsi hősök előtt. Dunaföldvár közéletében ez az esemény már történelmi emléknappént van számon tartva. Ezután következett a közös koszorúzás. A kis csapat a város vendégeként a kis-dunai horgásztanyán töltötte az estét és az éjszakát. Étel, ital került az asztalra, de a lovak is bőséges ellátásban részesültek. Hétfő reggel Paks felé indult a bandérium. Mohácsra augusztus 29-én, a csata napján érkeztek, és sor került a központi megemlékezésre. «

## Cigány előadó a tanodában

A tanoda nyári programjainak egy részéről már beszámoltunk, most újabb esemény történt, egy egyetemi oktató látogatása, ami talán oda nem illőnek tűnik, ám a körülmények ismeretében már érthető, mit keresett pont a tanodában pont Boros Julianna.

» BAKSAY ERIKA

– Pécsről érkeztem, a Pécsi Tudományegyetemen dolgozom egyetemi oktatóként. Lipták Tamástól kaptam meghívást, akit

régről ismerek, hiszen együtt jártunk az Eötvös Loránd Tudományegyetemre. A meghívás egyik oka, hogy jómagam is cigány származású vagyok, szegény és hátrányos helyzetű családba születtem, de tovább tanultam, egyetemet végeztem. A beszélgetés témája tehát az, hogy milyen út áll mögöttem, és milyen út állhat előttük, ha a tanulást választják.

– *Pécsen milyen területen dolgozik?*

– Pécsen a Közösségi és Szociális Tanulmányok Tanszékén vagyok oktató, szociális munkásokat illetve szociálpolitikusokat képezünk. 12 éve dolgozom az egyetemen, ahol az oktatáson kívül kutatómunkát is végzek, elsősorban a hátrányos helyzetű térségekben élő családokkal kapcsolatban.

– *Itt most mi a látogatás célja?*

– A gyerekekkel arról szeretnék beszélgetni, hogy hogyan látják a



jövőjüket, hogy én hogyan látom a múltamat, hogy a szegénység, a cigányság, mint helyzet, amibe beleszülettünk az milyen hátrányokkal, de milyen előnyökkel is járhat, és, hogy milyen pozitívuma van annak, ha az ember tovább tanul.

– *A hátrányokról sokat hallunk. De vajon milyen előnyei vannak?*

– Az ember erre akkor ébredhet rá, amikor már erősebb identitással rendelkezik. Ilyen például a hagyományok, a családban rejlő értékek, a valahová tartozás érzése. Elszakadva a családtól, kollégiumban, távoli iskolában nagyon

is fontossá válik az ember számára, hogy a múltját, gyökereit jobban ismerje.

– *Személy szerint milyen előnyöket-hátrányokat érzett?*

– Amikor engem meglátnak, akkor az embereknek az az első gondoluk, hogy cigány vagyok. Ezt bátran vallom is, büszke is vagyok a származásomra. Hátrányát az egyetemen például nem látom. Az utcán már igen. Amikor kiderül, mivel foglalkozom, meglepődnek, mert nem ezt várják tőlem. Én magam és a hozzám hasonló az életútjukkal tehetnek sokat azért, hogy a társadalom gondolkodása ezen a téren ►

MEGJELENIK 3500 PÉLDÁNYBAN  
KIADJA A PART-OLDALAK  
KULTURÁLIS EGYLET  
FELELŐS SZERKESZTŐ:  
DR. ANDRÁS FERENC,  
E-MAIL: ANDRAS2011@GMAIL.COM  
TÖRDELÉS: MAGYARI ÁKOS  
CÍM: 7020 DUNAFÖLDVÁR,  
KOSSUTH L. U. 2.,  
TELEFON: (75) 341-176,  
HONLAP: WWW.PART-OLDALAK.HU,  
SZERKESZTI TAKÁCS ANDRÁS  
NYOMTATJA: SÉD NYOMDA KFT.,  
7100 SZEKSZÁRD, EPRESKERT U. 10.,  
TELEFON: (74) 529-950.  
ISSN 1589-164X

► megváltozzon. Hátrányos helyzetből, szegénységből, cigányságból is be lehet járni értékes életutat, be lehet integrálódni, és önmagunkat magasabbra pozicionálni. Azzal, hogy tanítok, azzal, hogy emberekkel foglalkozom, azzal, hogy most például a tanodás gyerekekkel megosztom a tapasztalataimat azt szeretném erősíteni, hogy van választás, van jövő, és ennek a tanulás az útja.

– **Az egyetemi katedrán mi a tapasztalata, hogyan viszonyulnak a személyéhez?**

– Az egyetemen alapvetően nagyon elfogadóak, és nagyon kíváncsiak arra, hogy hogyan élek. Erről van egy elképzelés, egy előítélet, mármint, hogy hogyan is élnek a cigányok. Nagyon sok kérdés merül fel a hallgatóban azzal kapcsolatban, hogy a cigány családokban hogyan jelennek

meg a kulturális szokások és hagyományok. Ilyenkor elmondom, hogy Magyarországon alapvetően három nagyobb cigány csoportot ismerünk. Egyik a magyar anyanyelvű, más néven romungró, a másik az oláh cigányok, a harmadik a beás cigányok csoportja. Ezek nagyon különböző cigány csoportok, különböző kulturális hagyományokkal. Én magam például romungró vagyok, a férjem viszont beás cigány, ezért a különbözőségeket belülről látom. A magyarok hajlamosak a cigányságot egyként emlegetni, holott mi is sokfélék vagyunk, ahogy a magyar népességről is elmondható, hogy különböző társadalmi csoportokba tagozódik.

– **Ha olyan döntési helyzetbe kerülhetne, ahol tehet a cigányság integrálásáért, akkor mi volna az első cselekedete?**

– Mindenképpen az az út, amin most is járok. Az oktatás alapvető fontosságú, és természetesen az, hogy az emberek munkát, lehetőséget kapjanak, hogy rendszeres jövedelmet szerezzenek. Vagyis, hogy az anyagi nehézségek ne gátolják meg a családokat abban, hogy a gyerekeiket taníttassák. És itt a kör bezárul, mert ehhez viszont a legjobb út az, ha az ember iskolai végzettséget, szakmát szerez.

A cigányságot erről nem kell meggyőzni. A lehetőségek azonban korlátozottak, a munkához szükséges végzettségek nincsenek meg, ezért nincs meg a munka, és mehetünk körbe, körbe. Ezért is tartom fontosnak, hogy a gyerekekhez szóljunk, hogy ők kerüljenek bele olyan helyzetbe – lásd tanoda –, ahol lehetőségeket kapnak, ahol példákat láthatnak arra, hogy kellő motiváltsággal és

kitartással előrébb juthatnak, és a munkaerő piacon nagyobb eséllyel tudnak elhelyezkedni felnőttként.

– **Őn Pécsről érkezett, ahol az ország egyetlen cigány nemzetiségi gimnáziuma működik.**

– Nyilván a Gandhi gimnázium – sajátosságánál fogva – jobban fel van készülve arra, hogy cigány fiatalokat fogadjon, jobban ismeri a hátteret, az identitás problémákat. De nem hiszem, hogy ne találna a cigány fiatal a lakóhelyéhez közelebbi, akár helyi iskolát, ahol lehetőséget kaphat, előbbre juthat. És nem csak a cigány fiatal, hanem más, hátrányos helyzetű vagy szegény család gyereke is élhet a lehetőséggel, ha felismeri azt. Ebben kell segítenie az iskolának, tanodának, és mindenkinek, aki ezt megteheti a környezetükben. «

## Roma gyermektábor

**A roma nemzetiségi önkormányzat elindított egy pályázatot az Emberi Erőforrások Minisztériuma felé, amelyet szerencsére meg is nyert. A pályázat eredményeképpen 15 roma gyermek táborozhatott 5 napig ellátással, programokkal a nyár derekán. A táborról indulása napján Mendi Ferenc, a roma önkormányzat vezetője és Kádár Katalin, a tábort bonyolító Daru Közhasznú Egyesület vezetője beszélt televízióinkban.**

» BAKSAY ERIKA

– Megkerestünk egy olyan szervezetet, amely egész hétre biztosítja a gyerekek számára a programot. A gyermekjóléti szolgálat és az önkormányzat segítségével biztosítottuk az egész napos étkezést, reggelit, ebédet, vacsorát, de, ha már az étkezésről beszélünk lesz fagy, gyümölcs, és minden, amire a gyerekeknek szükségük lehet. –mondja Mendi Ferenc.

– Az 5 napos tábor minden nap reggel 9-től délután 4 óráig tart, nap közben pedig változatos programok várják a gyerekeket. Lesz kézműves foglalkozás, festés, sok játék és foglalkozás.

– **Kaptatok segítséget az önkormányzattól a pályázat megírásában?**

– Nagyon sokat köszönhetünk a városi önkormányzatnak, nélkülük nem tudtuk volna elkészíteni a pályázatot. Az önkormányzat találta azt a szervezetet is, akik a programokat hozták, az ő profiljuk pont a rendezvények, gyermekprogramok szervezése.

– **Mód nyílik-e a tábor keretei között a cigány kultúra, a tradíciók ápolására?**

– Cigány mesék, cigány népviselet, cigány hagyományok is megjelennek a programok között, tehát a kérésünknek megfelelően figyelembe vették, hogy milyen csoport tábora zajlik éppen. Úgy gondolom, ez nem csak érdekes, de hasznos is lehet a megjelent gyerekek számára.

– **Mit szólnak a táborhoz a gyerekek és a szülők?**

– Ismeretes, hogy a roma családok nagyon nehezen engedik el a gyerekeiket huzamosabb időre felügyelet nélkül. Illetve természetesen felügyelettel, de mégis... Annak ellenére, hogy a tábor napközis jellegű külön küzdelem



volt meggyőzni őket arról, hogy a csemetéik jó kezekben lesznek. Vagyis nem volt könnyű beszervezni a 15 gyereket, holott a tábor értük van. Nem keveset segített a szervezésben a gyermekjóléti szolgálat és megint csak az önkormányzat, akiknek nem győzők elégszer köszönetet mondani.

– **Mekkora siker ez a pályázat?**

– Talán ez a legkomolyabb kezdeményezésünk az elmúlt időszakban, ha ugyan nem az egész működésünk alatt. Nagyon örülünk, hogy a nehézségek ellenére sikerült megszerveznünk.

– **Hogyan nevezné a most zajló tábort? –kérdeztük Kádár Katalint.**

– Roma integrációs tábornak nevezném. Mi, mint Daru Közhasznú Egyesület integrációval

foglalkozunk. Jómagam esélyegyenlőségi, antiszegregációs és pályázati szakértő vagyok, de a szívem csücske a gyerek. A szervezetünk úgy véli, a fentiek akkor működnek jól, ha alulról fölfelé építkezünk, tehát a gyerekeknél kezdjük a munkát. Most pedig azt a felkérést kaptuk, hogy olyan tábort szervezzünk meg, amely a cigányságot érinti, amelyben cigány nyelven is elhangzanak dolgok, mondjuk mesék vagy versek. Vagyis a dunaföldvári program pontosan a tevékenységi körünkbe vág.

– **Egy ilyen tábornak vajon mennyi a haszna?**

– Azt, hogy lesz-e haszna, vagy milyen haszna lesz, nem tudhatjuk, legalábbis jelenleg nem mérhető. De, ha már ha- ►



► tással vagyunk a 15-ből egyetlen gyerekre, akkor nem dolgoztunk hiába.

– **Egy ilyen tábornál van-e valami konkrét megvalósítandó terv?**

– A legfontosabb számunkra, hogy a gyerekek elfogadjanak minket, és, ha mentorként vagy pozitív példaként tudunk szolgálni számukra, akkor már sikeresnek mondanám a ténykedésünket. Ha bemutatunk egy cigány mesét, amit eddig nem hallottak, ha be-

szélhetünk olyan dolgokról, amiről otthon nem nagyon beszélnek, például hogy mi is az, hogy cigányság, hogy mit jelent cigánynak lenni, az megint valami olyan, ami új a számukra, és talán gondolatokat ébreszt.

– **Milyenek a földvári cigány gyerekek?**

– Imádom őket, nagyon kedvesek, nyitottak, nagyon érdeklődők. Szívesen fogadták a magyarul elhangzott cigány mesét, ahogy a beás nyelven elmondott verseket

is. Ez utóbbit egyáltalán nem értették, mert a földváriak lovári cigányok, nem is nagyon van beás ismerősük. Egyébként magyarul jobban beszélnek, mint lováriul, de azért mondogattak nekem egy-két lovári szót, de csak sejttem, mint jelentenek, mert én viszont beás cigány vagyok.

– **Mi volt az első nap programja?**

– A délelőtt az ismerkedéssel telt, legfőképpen drámapedagógiai jellegű játékokkal, aztán

ebéd után egy cigány mesével foglalkoztunk, ezen keresztül beszélgettünk az előítéletekről, a sztereotípiákról, elmesélték, hogy kinek milyen személyes tapasztalata volt ezekkel kapcsolatban. Megbeszéltük, hogyan kellene viselkedni, erkölcsi témákat is firtattunk. A gyerekek nagyon aktívak voltak, együttműködők, úgy láttam rajtuk, hogy őket is mozgatják ezek a témák, és örülnek, ha valahol beszélhetnek róluk. «

## Újabb élményeket gyűjtöttek

**Jártak már önök a fekete hegyek országában? Ott, ahol az Adriai tenger öblökkel tagolt partját is meredek hegyek kísérik? Ott, ahol júliusban 11 órán át süt a nap? Európa egyik legfiatalabb államában, ahol mégis ott a több évezredes múlt? Az erős ellentétek és meglepetések országában, amelyik nem az Európai Unió tagja, mégis euróval fizethetünk?**

» L. MÉSZÁROS IRMA

A kertbarátok egyik összeszokott csoportja az idén júliusban erre a vidékre, azaz a Balkán egyik kis országába, Montenegro-ba kirándult. Pernizsák Mihály és felesége, Margitka vezetésével csaknem ötvenen indultak útnak. Tudták, hogy messzire mennek, de hogy végül 22 óra múlva érnek célba, nem feltételezték. Az útvisszonyok, a határátlépések és egy baleset miatti várakozás lassította a célhoz érést, de a hegyek, majd a tenger és a Sato szálloda látványa hamar elfeledtette velük ezt.

A csoport vezetői – mint korábban mindig – tavasszal végigjárták az útvonalat, hogy biztos támpontokat adjanak a csoportnak. A turisztikai fejlődése elején járó, kis mediterrán település, Sutomore egyik újonnan épült szállodájában foglaltak szállást, karnyújtásnyira a tengerparttól, a strandtól. S szikrázó napsütésben – amikor csak lehetőségük volt – élvezték is a földváriak a tengert, fürödtek, napoztak, beszélgettek, pihentek. Persze nem csak ezzel telt a hét, hiszen ha Pernizsák Misi bácsival

valaki útra kel, tudhatja: megnézek mindent, amit érdemes.

Jártak Barban, azaz Stari Bar romvárosában, amelynek legősibb részét II. Jusztinianosz bizánci császár építtette. A város a 11. században primási székhely volt. A történelmi idők nyomait követték a turisták, időutazást tettek ott, ahol romok alatt még ma is áll az egykori török városrész megmaradt töredéke is.

Nagy élmény volt behajózni a Kotori-öbölbe, megszakítani a hajóutat a kis szigeten, de sétálni a „macskák városában”, Kotorban, a világörökség részeként számon tartott, fallal körülvett óváros keskeny, zegzugos utcáin, terein, lenyűgöző házak között, be-betérve egy-egy kis templomba. A legbátrabbak és leg fittebbek felkapaszkodtak a meredek lépcsősoron az erődhöz is. Az eléjük táruuló pazar látvány megérte.

Nem hagyhatták ki a montenegrói turizmus metropoliszának nevezett Budvát sem, ahol a városfalak két és félezer év történelmét rejtik. A félszigeten felépült gyönyörű óváros szerkezetét tekintve görög jellegzetességű, de külsejére a velenceiek voltak döntő hatással.

S ha már a Balkánon jártak, átruccantak Albániába is, a montenegrói határ közelében lévő Shkodrába. Az ország ötödik legnépesebb városában a buszos városnézés során az ellentmondásokat, a fejlődés jeleit és a szegénység nyomait látták. De a mecsetbe látogatva a vendégszeretetet és az



empátiát is megéreztek. Felsétáltak a város legfőbb történelmi nevezetességének tartott, az illír időkre datálható, de mai alakjában a középkoridő Rozafa várához. Érdekes módon a vár felépítéséhez a magyar Kőműves Kelemen balladájával rokon legenda kötődik.

Montenegróba történelme során – hozzánk hasonlóan – sokféle hódító érkezett, nyomukat ott hagyták, hogy a mai turisták a civilizációk találkozájaként mégis érdekes egységet lássanak.

Két ország történelmébe, kultúrájába kukkantottak be utazásuk

során a földváriak. Szórakoztak, pihentek, de észrevették a hibákat is, a szemetet, az időnként tapasztalt igénytelenséget, a kontrasztokat. Láttak természeti és épített szépségeket, de a földrengések nyomait is. Finomakat ettek, jókat fürödtek, nagyokat beszélgettek. Hogy milyen közösség ez, jól mutatja, hogy hazaérkezésük után két héttel ismét összegyűltek, hogy a Nagy Gábor által főzött remek kakaspörkölttel és finom süteményekkel, borokkal zárják le a nyári kirándulást, s köszönik meg a szervezőknek az élményeket. «

**Kutya-macska ABC**  
Rákóczi u. 2. (a városközpontban)  
Telefon: 06 30 407 85 40

**25 éves a Kutya-Macska ABC**  
VÉDEKEZZ a kullancs, bolha és a szívférgességet okozó lepkeszúnyog ellen!  
6–8 hónapos védettséget nyújtó **Forestó, Killtix** és **Caneshield** nyakörvekkel ill. a **Pestigon spot-on** cseppekkel!  
Széles tápválasztékunk kutyáknak már 220Ft/kg-os ártól!  
**EUKANUBA** szuperprémium tápok teljes választéka.

NYITVA TARTÁS:  
HÉTKÖZNAP: 8<sup>00</sup>–12<sup>30</sup>, 14<sup>00</sup>–17<sup>00</sup>  
SZOMBATON: 8<sup>00</sup>–12<sup>00</sup>

## Bölcsődei évzáró

» SZABADOS SÁMUEL

Augusztus ötödikén tartotta hagyományos évzáró családi napját a városi bölcsőde. Bálint Erika intézményvezető szerint a nap célja, hogy a kis lakók elbúcsúzzanak egymástól és a gondozóktól a majd egy hónapos nyári szünetre. Elbúcsúztatják az óvodába menőket, és e napon fogadják a szeptemberben újonnan érkezőket. Az intézmény és a Dunaföldvár Bölcsődéjét Támogató Alapítvány együtt sok érdekes programot állított össze a gyerekeknek és a résztvevőknek. Ügyességi játékok, arcfestés, légvár szórakoztatta a gyerekeket. A bohócpáros zenés, táncos programja dalra fakasztotta a közönséget is. A legnagyobb sikert idén is a Dunaföldvári Önkéntes Tűzoltó Egyesület által szervezett habparti volt. A kánikulai melegben önfeledten hűsöltek a derékig, mellig érő habtóban a fiatalok. Az intézményvezető röviden összefoglalta az év eseményeit is.

A múlt évi nagy felújítás után idén nem voltak technikai munkálatok a bölcsődében, így a napi munka zavartalan volt. A bővítés következtében negyven részesült ez évben bölcsődei ellátásban.

Ebből szeptemberben húsznak mennek óvodába, és a jelentkezősek alapján húsz gyerek érkezik szeptemberben, tehát nincs várólista, mindenkit felvettek.

Ősztől szintén lesz nyílt nap két alkalommal egy-egy órára, mikor az érdeklődő szülők és gyermekeik meglátogathatják az intézményt. A fertőzés lehetősége miatt csak orvosi ellenőrzés után lehet belépni az intézménybe. A következő évben is megtartják hagyományos ünnepi rendezvényeiket, a karácsonyi, húsvéti és gyermeknap családi napot. Az intézmény ez évben szeretné felújítani a szülők számára szervezett délutáni gyermekpszichológiai előadásokat, amennyiben lesz kellő érdeklődés. «



## Evangélikus játszóház

» MOLNÁR IVÁN, LELKÉSZ

Az idén Pünkösdtől egy rég tervezett kezdeményezés valósult meg: havonta egyszer az istentisztelet idejével kezdve gyerekfoglalkoztatást biztosítani. Méhes Dóra tanárnő elvállalta a feladatot, természetesen gyülekezeti tagok segítségével együtt, és, hogy keretet is adjunk az alkalmaknak, úgy döntöttünk, hogy minden hónap első vasárnapján a 9 órakor kezdődő istentisztelettel egy időben a gyerekeket játszóház, kézművesség, mesemondás és egyéb érdekességek várják a parókia udvarában. Így próbáljuk elérni, hogy legalább időnként a kisgyermekes szülők is eljöhessenek alkalmainkra, a

gyerekek pedig a reggeli kakaót szűrőszőlve, ne „büntetésnek” éljék meg, hogy őket is viszik. Élénk közösség, játék és persze kis életre nevelés adja meg a vasárnap délelőtt valódi hangulatát. Alkalmaink Pünkösdtől Adventig tartanak, de nagyobb ünnepi alkalmakkor is megtartjuk (így pl. augusztus 20-án kenyérsütést tartottunk). A részvétel ingyenes, és felekezettől függetlenül lehet jönni mindenkinek, aki a Játszóház rendjét elfogadja. Az alkalmak idején, az istentiszteletet követően megtekinthető Návay Ákos fotókiállítása (Csiksomlyóba mének), valamint a tűzománc kör Dunaföldvár 30 éves városá nyilvánítására készült tematikus kiállítása. «



## Ismert szakemberek tartottak előadást a szőlészeti agrárfórumon

» SZABADOS SÁMUEL

Körülbelül egy évtizede, hogy Dr. Sűrű János földvári szőlőültetvényén, augusztus végén fórumot szervezett a környékbeli érdeklődő gazdáknak. Célja a szőlőtermesztéssel kapcsolatos új technológiai eljárások, növényvédő, tápanyag pótló szerek bemutatása volt. Az ötlet atyja sajnos idén elhunyt, de fia, Sűrű János folytatja a hagyományosan sikeres fórum szervezését. Augusztus 27-én, a családi birtokon majd hatvanan vettek részt az előadásokkal színesített bemutatón. Sűrű János szerint a részvételi arány

a korábbi évekéhez hasonló volt. A kb. 30–40 fős törzsközönség idén is jelen volt, de minden évben érkezik 15–20 fő új érdeklődő. Idén is elsősorban a növényvédelmi és tápanyag pótlási szerek alkalmazásairól volt szó, hatásait pedig a helyszínen lehetett tanulmányozni.

Keresztes Zoltán növényorvos a FitoHorm Kft. képviseletében évek óta tart előadásokat. Cégének termékei új növényítáplálék kiegészítő szerek, melyeket részben kísérleti jelleggel évek óta alkalmaznak a Sűrű ültetvényen. Ezek lombon, levélen felszívódó szerek, melyek különböző ásvá-

ny anyagokat, tápszereket tartalmaznak, például vasat. Cégük egy teljes technológiai eljárást dolgozott ki alkalmazásukra a szőlő fejlődési ciklusainak figyelembe vételével. A talaj, az időjárás igényeinek megfelelően lehet alkalmazni őket. A szakember szerint ez általában 3–4 permetezést jelenthet évente. A gazdák részben anyagi helyzetüktől függően veszik igénybe ezt a lehetőséget. Az utóbbi években a termelők kb. 60 százaléka alkalmazza ezt az eljárást, arányuk évről évre nő. Az anyagokat a legszigorúbb környezetvédelmi tesztekkel vizsgálták, semmilyen negatív hatásuk nincs.

Rónai Gábor, a Bayer Hungária Kft. területi képviselője több földvári fórumon részt vett megfigyelőként, idén már előadást is

tartott. Cége növényvédő szereiről és azok hatásairól beszélt, melyek egy részét itt tesztelték kísérleti jelleggel. Ez évben lisztharmat, peronoszpóra és szürkepenész elleni szereket használtak, nem véletlenül, hiszen a csapadékosabb időszakokban főleg ezek a betegségek terjedtek el. Szóba kerültek a rovarölő szerek is. Természetesen egy augusztusi szakmai fórumon aktuális téma a várható idei szőlő- és bortermés is. A szakemberek szerint van ok az optimizmusra. A csapadék és napsütés terén kiegyensúlyozott volt az esztendő eddigi időszaka. Nem voltak tartósan aszályos, vagy esős időszakok. Egy kellemesen napsütéses szeptember viszont még sokat javíthat a minőségen. «



## A világ a földváriak szemével

Horváth Kata

**Barátaim három gyereke közül a 66% élete egy szakaszában szerencsét próbált külföldön. A Skóciához tartozó Shetland szigetek sem lenne érdektelen, de ezúttal egyetlen leányuk, Kata nagyjából öt éves külhoni tartózkodásáról számolunk be, leginkább a nem mindennapi helyszínek miatt.**

**Kata ugyanis párjával nem nagyon találhatott volna távolabbi célpontot, meg sem állt Új-Zélandig, ami, ha a középpontján keresztül átfürnánk a Földet, szinte átellenben van Magyarországhoz képest. A csinos kis út 36 órán át tartott London, Dubai és Ausztrália valamelyik nagyvárosán keresztül Queenstownba, Új-Zéland déli szigetének népszerű üdülőhelyére.**

» BAKSAY ERIKA

– *Miért pont oda?*

– A párommal, Petivel egy ejtőernyős ugrás alkalmával ismerkedtem meg. Az ugrás nagyon tetszett, igazából Peti is, így az egy ugrásból kettő lett, aztán még több, és végül azon vettem észre magam, hogy vele tartok Új-Zélandra, ahol ő már megfordult korábban, mint tandemugró.

Queenstown népszerű utazási célpont nem csak az új-zélandiak, de külföldiek számára is. A déli szigeten található, ami, lévén, hogy a Föld déli féltekéjén helyezkedik el, nem az egyenlítőhöz, hanem a déli sarkhoz van közelebb. A városka (ami 15 ezres lakosságával az ország 27. legnépesebb települése) jócskán megtelik vendégekkel a téli hónapokban, mivel gyönyörű fekvésű lejtőin számos csodás sípálya található. A települést szívesen keresik fel az extrém sportok kedvelői, és mi pont miattuk mentünk oda.

– *Sok látogató, rengeteg extrém sport. Tudnál mondani valamit viszonyszámot?*

– Jó, vegyük a munkánkat, az ejtőernyős ugrást. Egy jó nyári napon 15 percenként 2 repülőgépet vitte fel az ugrani vágyókat, ami több, mint 300 tandemugrást jelent.

Queenstown a Wakatipu gleccsertől partján fekszik, csodás a fekvése. A városban télen hideg van, de hó inkább csak a környező hegyekben esik. A nyár enyhe, rövid ideig forró, de a nap más-képp süt, az éjszaka hűvös, akkor is, ha nap közben 30 fok volt. A város a semmi közepén épült, de minden megtalálható benne, ami az extrém sportok, merész és kockázatos szórakozás kedvelőinek kell. Éppen ezért mindenféle náció megfordul a környéken, de legtöbbször az ázsiaiak vannak, legfőképp kínaiak. Kínai újevkor olyan, mintha odaát lennének. Ennek egyik oka, hogy Új-Zélandnak remek a marketingje Kínában. Kína látja benne a lehetőséget, izgalmasnak, új felfedezésnek tartja. Rengeteg csoportot szerveznek oda olyan kínai vállalkozók, akik egy ideje Új-Zélandon élnek, és jól kiismerik magukat az ország rendszerében.

– *A Gyűrűk urát arrafelé forgatták...*

– Ebben az országban minden megvan, ami a fantasy világában előfordulhat: dombok, hegyek, sziklák és barlangok, rohanó folyók és csendesek, vízesések, végtelen erdők és pusztaságok, és igazi, érintetlen természet több száz kilométeren át.

– *Hogyan tudnánk leírni Ausztrália és Új-Zéland viszonyát?*

– Úgy mondják (az ausztrálok), Új-Zéland Ausztrália kistestvére. Ami azt jelenti, hogy a nagytestvér minden további nélkül letelepedhet Új-Zélandon, de fordítva ez már nem ennyire egyszerű. Kétségtelenül vannak igazságtalan vonások a két ország viszonyában. Mondjuk, ettől az új-zélandiak nem esnek kétségbe: igencsak laza népség, rövidgyátás, szőrfőzgető, sörözgető társaság, akikkel könnyű beszélgetni, haverkodni, közvetlen és baráti viszonyt kialakítani. A lakosság egy része Nagy-Britanniából származik, maorik inkább az északi szigeten élnek. A kínaiak is észrevehető számban



megjelennek itt, és sok-sok háztizsákos turista, aki elvetődött erre. Érdekes az új-zélandi kormány viszonya az idegenekhez. Betelepülni nem egyszerű, de az már fontos a számukra, hogy megmutassák a világnak magukat. Létezik egy speciális vízum, a „Working Holiday”, ami rövidtávú munkavállalást, tanulást, világlátást kínál a fiataloknak, egy évre, amely idő alatt 3 havonta kell munkát váltani. Queenstown ennek a paradicsoma is.

– *Hogyan élnek az állatok ismert vidéken a helyiek?*

– Szép, új, szigetelés nélküli házakban laknak, klímával fűtenek, bírják a hideget, míg például a kínai népesség gyakran szenved a lábán fagyási sérüléseket a sajátos hőmérsékleti viszonyoktól. Fura szokás – szinte érthetetlen –, hogy sok helyi nem kedveli a csizmát, cipőt, nyáron előszeretettel járnak mezítláb, télen is gyakran erős, vastag zoknikban. Alulról fölfelé: csinos pár zokni, rövidnadrág vagy térdnadrág, pufi dzseki. És ne lepődj meg, ha következetesen felemás zoknikat hordanak...

Az öltözködésükben is tükröződik laza életfelfogásuk: egy üzletben, az utcán, egy bankban, hivatalban pontosan ugyanúgy néznek ki, a divatot teljesen mellőzve.

És más érdekességek: kutyát lehet tartani, szigorú szabályok között. Könnyebben lesz 100 birkád, mert adnak a felelősségteljes állattartásra. Macskát szerintem nem is láttam, de attól tartok, ezek a dolgok összefüggésben vannak az Új-Zélandon több faj pusztulását okozó invazív fajok behurcolásával. Így például az

aranyos kis oposzum milliószám elszaporodott, a kihalás szélére sodorva jó néhány ritka madárfajt. Egyébként nagyon érdekes az ország állatvilága: lényegében nincsenek emlősök, ami van, azt az ember vitte a szigetekre, manapság birkából és őzből sokat lehet látni. Új-Zéland ikonikus madara, a kivi vagy kiwi maori nyelven három dolgot is jelent: a gyümölcsöt, a madarat és magát az embert.

És, ha az állattartásban szigorú szabályok érvényesültek, egyebekben kevésbé. Ha veszel egy autót, akkor 10 dollárt fizetsz be a postán, így értesítet a hatóságot a tranzakcióról. Erről kap egy levelet, aki eladta. Ha mégsem adta el, jelez a hatóságnak, és ezzel minden el van rendezve.

Alapvetően nagyon egyszerűen látnak és intéznek mindent. Nem idegeskednek, nem kapkodnak, nem bonyolítanak semmit. Aki jó állampolgár, rendesen elkészíti az adóbevallását, azt nem abajgatja senki, és ők ezt tudják is. A rendőr a barátod, a hivatalnok a barátod, az állam a barátod.

– *Árakról, megélhetésről...*

A lakásárak a csillagos égben vannak, egy egy hálószobás lakás heti bére nagyjából 100 ezer forint körül van, így nem meglepő, hogy általános az összeköltözés, közös lakásbérlet akár idegenek között is. Csak az arányokat érzékelte: a minimálbér 500 ezer forint körüli összeg. Mondjuk az élelmiszer árak már árnyaltabbak: ha látszólag nem is olcsó a kaja, rengeteg a leárazás, úgy értem, komoly leárazás. Új-Zélandon érdemes a főzést, háztartást ehhez igazítani: ne egy tervhez vásárolj be, hanem tervezz a leárazá- ▶

► sok ismeretében. Sok pénzt meg lehet fogni ezzel, akár havi 30–40%-ot.

A konyhájuk alapköve a bárány, annyi ott a birka, mint égen a csillag, de, mivel sokféle náció él együtt, a konyhák természetesen keverednek. Igazság szerint többet tanultunk az ázsiai kultúráról, mint a helyiről...

– *Milyen volt a társadalmi élet, közélet?*

– Nem nagyon érzékeltünk belőle semmit. Az élet nincs átpolitizálva, soha, senkitől nem hallottam utalást erre semmilyen formában. Azt tudom, hogy a miniszterelnök egy nő, aki történetesen munkaspárti, de meglepne, ha az ország észrevenne egy kurzusváltást... Egyébként Európa, meg

a világ többi része nem volt hangulatos a híradókban. Nyugodtabb is volt az élet.

– *Hazajöttetek végül. Egyszer közben is, aztán végleg. Igaz, egy másfél éves thaiföldi kitérővel, ami most nem fér bele az időnkbe, de lezártátok a kalandozások korát.*

– Honvagy... nem Magyarország hiányzott, hanem az emberek. A család, a barátok tükrében látod valamilyennek magad. Odakint sokáig senki vagy, nem sokkal az ország elhagyása előtt lett barátom, akivel igazán értettük egymást. Persze ebben benne van minden, ami más. A nyelv, a szokások, vagy a csillagok állása, nem tudom. A térképen nézve Új-Zéland az isten háta mögött van, de, ha ott vagy, és éjszaka felnézel



az égre, akkor szíven üt, milyen hatalmasan fénylik a Tejút. Gyönyörű ország és jófajta emberek lakják, akikkel könnyű kommunikálni, de a mi sokkal bonyolultabb világunk alighanem azt is visszatükrözi, mennyivel bonyolultabban is gondolkodunk, bármi is legyen ennek az oka. Sok összetevő-

je volt annak, hogy végül hazajöttünk, és a hazánkhoz fűződő bonyolult kapcsolatunkhoz még egy thaiföldi tartózkodás is hozzátett egy újabb árnyalatot, egy megint egészen más kultúra működéséből levont tanulságok által. Vagyis: most jó is, rossz is itthon. Otthonos és furcsa. Majd belejövünk. «

## Augusztus 20

Ragyogó időben zajlott le az idei augusztus 20-i rendezvény, amelynek tapasztalatairól, lecsengéséről Patoki Dezsőt, a művelődési ház igazgatóját kérdeztük.

» BAKSAY ERIKA

– *Röviden összefoglalva hogy sikerült a program?*

– Jó volt, szerintem és a visszajelzésekből is. Az augusztus 20-i rendezvénynek vannak stabil elemei és változói. A stabil elem maga a megemlékezés, állami ünnepről lévén szó. Szintén az a halászléfőző verseny, amit idén Halászléfőzőversenyre nevezünk át, ami nagyszámú társasággal érkezik, idén közel 600 embert mozgató meg, ami nem elhanyagolható. Ebben az évben pénzdíjakat adtunk, amivel szintén a verseny színvonalát próbáltuk emelni. Dél előtt itt muzsikált a solti fúvószenekar, így a látogatók egy hangulatos térzenét élvezhettek. Ebben az időszakban talán kevesebben voltak a Duna-parton, de ez általában így van. Délutánra a látogatók meg-

sokasodtak, este pedig zsúfolásig megtelt a park. Az esti Píramis-koncert sok látogatót vonzott, annak ellenére, hogy ez a felállítás már csak egyetlen eredeti tagot tartalmaz. Ettől függetlenül remek hangulatú, kiváló koncert élvezhettek a látogatók.

Tanulság lehet, hogy a rendezvény előtt fel kell mérni a partra leköltöző árusok áramigényét, hiszen egyesek már komoly technikával, hűtőkkel, pultokkal érkeznek, és bizony az egyik szárnyon akadozott az áramellátás.

Összességében a tapasztalat az, hogy a szépen megújult Duna-parti sétány remek helyszín a rendezvénynek, az ide látogatók is mondják, mennyire hangulatos.

### Halászléfőző verseny 2019

Főzőversenyen általában, de helyben pláne nem nagyon találkozunk női indulóval. Kuti Mariskáról viszont tudjuk, hogy szívesen főz másoknak városi rendezvényeken, így a mostani augusztus 20-i rendezvényen is megtette –igaz, versenyen kívül. Nem is főzött, sütött, tormalevélbe csavart busát különleges pácolással és töltelékkel. A töltelék tormával és petrezselyemmel ízesített, borsos, fokhagymás, zsemelével lazított haltej volt. A saját találmányú recept kitalálásának fő motivációja az volt, hogy Ma-

riska a nem túl karakteres busát egy magasabb szintre akarta emelni. Az elkészült ételét nem csak a kóstolók, a zsűri is díjazta, egy különdíjjal.

A halászléfőző verseny első helyezését egy verseny-szűz csapat nyerte, a solti Dani Gábor és baráti társasága, akik földvári barátaik unszolására neveztek a versenybe, és állításuk szerint semmilyen ördögösség nem rejtőzik a halászlévük sikerében, úgy csinálták, mint általában, csak kicsit most gyengébben sikerült. ☺) Ha a receptre kíváncsi valaki, azt nehéz lesz megszerezni, mert a mennyiségeket a szakács emlékezetből és érzés szerint szabja meg, lényeg a jó minőségű sziki hal, amit előző este besóz, kell bele a jó minőségű hagyma, paprika, paradicsom, fokhagyma, amit a fejével-farkával főz egy darabig, szűrőn átpasszírozza, beleteszi a halat, pirospaprikát, és 20 percig nagy lángon lobogtatja. Megkóstoltam, nagyon jó volt. A fokhagyma ellenére...

Viczai János, a zsűri elnöke szerint jól tükröződött a 22 halászlén, hogy eltérő tájegységekről származik. Meglepő volt némelyiken az erős fokhagyma-íz, ami felénk nem szokás, de ettől függetlenül színvonalas munkákat hoztak a főzők. Érezhető volt, hogy remek az idei hagy-

matermés, ami a halászlévek szempontjából nagyon nem mindegy. Néhol kicsit dominált, néhol kicsit a paradicsom is, de összességében jók voltak az idejű levek. A versenyhelyzet kicsit hajlamosít arra, hogy az ember túlgondolja a dolgokat, de nagy tévedések nem születtek. A jövőre vonatkozóan jelszó lehet: a mérték az érték. «

### Evangélikus templom nyitvatartás

Vasárnap: 10–12 óráig

Hétfő: 9–12; 14–18 óráig

Egyéb időpont Molnár Iván lelkésszel egyeztethető a +36–20–824–81–23-as telefonszámon.



ÉPÍTÉS TERVEZÉS  
INGATLAN ÉRTÉKBECSLÉS  
ÉS FORGALMAZÁS

#### Tervezés

- Családi házak (szoc.pol.is!), üzletek,
- irodák, ipari épületek, melléképületek.

#### Értékbecslés

- Hitelkérelemhez,
- ingatlan adás-vételhez.

#### Ingatlanforgalmazás

- Építész tanácsadással,
- teljes körű ügyintézésel, ügyvéd közreműködésével, ingyenes nyilvántartással.

Elekné Csollány Éva

(30) 959–29–33 vagy (30) 937–53–24





► – Az árhullámok levonulása után a folyó mindig szennyezettebbnek tűnik, mint máskor, hiszen rengeteg természetes hordalékot szállít. A Felső-Tisza ideai állapota nagyjából olyan volt, mint a tavalyi. Az áradás miatt a folyópartok is több szemetet gyűjtöttek össze, mint máskor, de erre számítottunk. Több figyelmet, munkát fordítottunk az árterek megtisztítására.

– *Az anyahajó, PETÉNYI-mami mennyi hulladékot gyűjtött be naponta a 16 kalózhajótól?*

– Napi két tonnát. Bődületes mennyiség és nem foglalja magá-

ban a folyótól távolabbi ártéri hulladék mennyiségét. Arra sajnos nincs kapacitás, hogy a túra során több tízezer négyzetkilométernyi árteret megtisztítsunk. A folyópart kb. 300–500 méteres sávja is óriási munkát igényel.

– *Mi történik a begyűjtött hulladékkal?*

– Először kiválogatják, aztán tömörítik, majd a hulladék-feldolgozó cégekhez kerül.

– *Amikor arra kéri a lakosságot, hogy szelektíven gyűjtse a szemetet, a tiszai gyakorlat nem mond ennek ellent?*

– Inkább példaértékű, ami a PET Kupán történik. Ahogy említettem, először kiválogatják. Aztán kerül a hulladék újrahasznosításra.

– *Számomra új, de annál értékesebb információ, hogy a PET Kupa ideje alatt tudományos kutatások is folynak.*

– Jól tudod, és ennek én is nagyon örülök. Az ártéri erdők talajrétegeinek mikroműanyag tartalmát vizsgálják. Hozzáténném, hogy amikor megvásárolunk egy PET-palackos ásványvizet (legyen az olcsó vagy drága), annak

a víznek is van mikro szinten műanyagtartalma. Jó látni, hogy egyre többen visznek kosarat, vászon táskákat a bevásárlóközpontokba. Elindult valami, nagyon jó a részesének lenni.

– *Számokra mit jelent a nagybetyűs Kupa?*

– Verseny, kaland, barátságok, elköteleződések és főként környezetvédelem, na meg persze, hogy jó bulik.

– *Dunai-menti srác vagy. Beleszerettél a Tiszába?*

– Mindkét folyó és az összes létező élővíz nagy szerelmem. «

## Őrült hajók versenye

**A hartai fesztiválról évek óta hallok, mégsem vetődtem el oda soha. Idén azonban Szászvári Lajos, a rendezvény egyik szervezője elrángatott a Duna-partra, és nem bántam meg. Szeretem a bolond embereket, és mindig örömmel látom, hogy vannak, akik le tudják dobni magukról a konvenciókat. A rendezvénynek (mint mindennek) van földvári vonatkozása, már magában Szászvári Lajos is az, na meg az Aztakeservit-fiúk, akik zászlóshajójukkal maguk is beneveztek az őrült futamba. Nekik ez jól áll.**

» BAKSAY ERIKA

– *Hogyan keveredtél ebbe a dologba? – kérdezem Szászvári Lajost.*

– Van egy kis házunk Hartán, a Duna-parton, ahol az évek alatt

szert tettünk egy baráti körre. Komoly dunai élet van ott, többféle csapat tölti a parton a szabadidejét, többnyire bográcsolással, sörözéssel, a vízi élet élvezésével.

Ott láttam az első őrült futamot, és nagyon megtetszett, mindjárt az elején támogatni kezdtem díjakkal, aztán tanácsokkal segítettem a szervezőket, majd teljesen beszálltam a szervezésbe, mert ebből nem akartam kimaradni. Igazság szerint megpróbálkoztam Dunaföldváron is az őrült futam meghonosításával, beszéltem egy-két emberrel, de valamiért megfeneklett az ügy.

Hartán viszont minden évben akadt 13–20 csapat, akik szívesen pepecseltek új hajók megépítésével, mivel a verseny alap-



szabálya szerint ugyanazzal a hajóval nem lehet kétszer indulni. Ez a szabály azt az érzést erősítette bennem, hogy a hülyeség határtalan, mert mindig előállt valaki olyan ötlettel, amire soha nem gondoltam volna. Így jelent meg a Dunán öreganyám mosóteknője, a kimustrált Trabant, vagy a tangákból készült vitorla. Idén pedálos, PET-palackból készült, levegővel töltött zsák alapú katamarán, hétvégi vityilló, olajos hordó is úszott a vízén,

mert, hogy az irányíthatóság nem követelmény, csak a vízén maradás.

A rendezvény egyébként nem csak ebből áll, két napig szórakoznak a hartaiak vidáman a sátorok alatt, koncertet hallgatva, sörözgetve. És idén földvári sátor is volt, hiszen az Aztakeservit-fiúk PET-palackból készült hajójukkal becsorogtak a hartai partokra, később pedig a környezetvédelemről, újrahasznosított szobraikról tartottak előadást. «

## Megkezdődött az utánpótlás bajnokság is

» SZABADOS SÁMUEL

A felnőtt csapatok számára már augusztus közepén megkezdődött a labdarúgó bajnokság. A Holler UNFC korosztályos csapatai csak a hónap utolsó hétvégéjén kezdik meg bajnoki szereplésüket. Hagymási Zoltán klubigazgató interjúnkban felvázolta az egyes korosztályos csapatok jelenlegi helyzetét. Az U 19 és U 17 gárdái az NB III ifjúsági bajnokságában vesznek részt ez évben a dél-magyarországi csoportba kerültek,

Somogy, Tolna és Baranya csapataival játszanak. Az edző távozása után ideiglenesen Hagymási Zoltán irányítja a gárdákat, míg nem találnak megfelelő szakmai irányítót helyette. A keret sajnos szűkös. Mindenképpen bővítésre szorul legalább 8–10 játékosal. A 18 év nagy vízválasztó egy fiatal életében. Tanulmányait befejezi, új életet kezd, esetleg tovább tanul, munkába áll, sok esetben más településre költözik, tehát valahol természetes, hogy szűkül a létszám. Ugyanakkor ebből a kor-

osztályból kerülnek ki azok a labdarúgók, akik a felnőtt csapatba léphetnek. Az U15, U14-es korosztály az NB II ifjúsági bajnokság délnyugati csoportjában szerepel. Az edzői feladatokat Várad Sándor és Lesnyik Gábor látják el. Itt a keretlétszám megfelelő, hús fő körüli. Az U 13 a felzárkózó csoport, innen lehet feljutni a nagypályás bajnokságba. Az alsóbb korosztályok a Bózsik program keretei közt nem bajnokságokon, hanem kisebb méretű pályán körmérkőzések keretei közt mérettetik meg tudásukat. Edzőjük Kiss Patrik. Az U 9-es

korosztályt Fogarasi Attila irányítja, az U 7-es, legfiatalabb korosztály számára még edzőt keres a vezetőség. Több jelölt van, a döntés szeptemberben születik meg. A toborzás szeptemberben kezdődik az óvodákban és az iskolákban. Ősszel, két alkalommal a focipályán is lesz toborzó, kissé gyakorlatiasabb keretek közt. A vezetőség minden fiatalat szeretettel vár. A foci suli létszáma jelenleg kb. 140 fő. Egyharmaduk a környékbéli településekről jár edzésekre és meccsre. Utaztatásukat a klub kisbuszokkal oldja meg. «



## Múlt a jelenben

1. rész

**Olvasóink – és a városi televízió nézői is – megszokhatták már, hogy az újságban/tévében népzenei témájú sorozatokat olvashatnak/nézhetnek szűkebb hazánk néphagyományainak felelevenítésével. Két sorozatunk készült már ezzel a céllal, darabonként 10–10 adással, illetve a Part-Oldalakban ugyanennyi színes írással, mindezt a NKA pályázatainak jóvoltából. Most ismét a néphagyományokat, ezen belül a népzénet, tovább szűkítve a témát Dunaföldvár népzenei gyűjtéseit rendezzük, szándékaink szerint ez által is segítve e kincseink fennmaradását, tovább élését.**

**Sorozatunk első részét Széles Dani kezdi, majd testvérével, Széles Lászlóval mesélnék népzenei gyűjtőmunkájukról.**

» BAKSAY ERIKA

– Mi, földváriak szívesen gondoljuk magunkról, hogy tudunk mulatni. Ez nem új keletű dolog, hiszen már kétszáz évvel ezelőtt leírták, mennyire jóízűen mulattak a földváriak nem csak zenés rendezvényeken, hanem bárhol, ha alkalom adódott. Szüleink, nagyszüleink, dédszüleink is sokat meséltek arról, milyen mulatós nép volt az itteni. Úgy gondoltuk, az ehhez kapcsolódó zenei anyag olyan értéket képvisel, amit fel kell kutatnunk és meg kell őriznünk az utókor számára. Ennek érdekében rengeteg gyűjtőmunkát végeztünk, feltártunk még élő tanúkat, idős embereket, akik emlékeznek a régi mulatógokra, régi zenékre, nótákra.

A földvári ember nem csak bálokban, lakodalmakban mulatott, hanem a Duna-parton sétálva, a fogadóokban is élőzenére. Aratáskor, napszámában, de temetésen is, ahol élőzenével kísérték a halottat az utolsó útjára. Ezeket a dolgokat Egyed Antal dunaföldvári plébános írta le, aki egyházi szolgálata mellett néprajzi gyűjtéssel is foglalkozott. A lakodalmak, bálók, temetések, keresztelők, családi és társadalmi események mellett a hétköznapok szokásairól is beszámolt.



– Nagyjából 10–15 éve kezdtünk el a népzenei gyűjtést. Nem volt véletlen ez az érdeklődés, a kötődés a családból jön, nagypapánk, több közeli családtagunk is zenészek, mi pedig a cserkészknél és az Ördögszekér Táncegyestől erős impulzusokat kaptunk a hagyományos magyar népzenevel kapcsolatban.

Varga Józsi bácsi, aki maga is zenész volt megkeresett minket egy mise után az egyházközségben, hogy hallgassuk meg, zenéljünk közösen. Egy januári napon kezünkben kazettás magnóval elballagtunk hozzá, és felvettünk néhány órnyi anyagot, amelyen többek között bemutatkozott, elmondta, hogyan, milyen alkalmon zenéltek a zenekarával, aminek tagjai közül – mint kiderült – még él a primás, Mukli Gyula bácsi. Őt is felkerestük később, de már diktafonnal mentünk, digitálisan is rögzítve az anyagot, aztán a dunaföldvári televíziótól kaptunk kamerát, végül egyre komolyabban vettük a gyűjtést. Először csak érdekesség volt számunkra, később már tudatosan és módszeresen folytattuk a gyűjtőmunkát. Egyszer csak lett 60 órnyi rögzített anyagunk dunaföldvári és környékbeli adatközlőktől, olyan személyektől, akik még őrzik a régi kultúrát. Ezek mellett nagyon sok fényképanyag is összegyűlt, itt aztán régi, kihalt mesterségekről, elfeledett szüreti bálokról, más zenekarokról, Dunaföldvár régmúltjáról kaptunk képet.

Az összegyűjtött anyaggal az volt a célunk, hogy közkinccsé tegyük. Az anyagot úgy tematizáltuk, hogy az élet nagy eseményeihez, így például lakodalmakhoz, temetésekhez, gyerekjátékokhoz kötődjenek. Mindezekből összeállt egy CD, amelyet egy lemez-

bemutató koncerttel mutattunk be a nyár derekán.

– A gyűjtőmunka nagyon könnyen és egyszerűen kezdődött, hiszen még velünk élt az a generáció, amelyik magában hordozta, aki ezzel a kultúrával együtt nőtt fel. Egyik adatközlő hozta a másikat: ha elmentünk valahova, mindjárt felmerültek új nevek, új személyek, akiket mindenképpen fel kell keresni, ezek megint újabb és újabb forrásokkal szolgáltak. Jó példa erre, amikor a Varga Józsi bácsinál gyűjtöttünk. Szépek és jók voltak a nóták, de Józsi bácsinak kicsit karcos volt a hangja. Mondtuk, hogy ehhez kell lennie egy éneknek is, mire Józsi bácsi mondta, hogy persze, ott van a Bözsi néni, a Bődéné, annak nagyon jó hangja van. Jó, hát hozzák el legközelebb, megtudjuk, mi ennek a nótának a szövege. Bözsi néni nagyon szépen énekelt, mondták, hogy annak idején fel akarták vinni Pestre énekesnőnek, de ő nem tudott elszakadni a szülőföldjétől. Ez volt a mi szerencsénk, mert meg tudtuk tanulni az énekeket tőle.

Jómagam a zenélés mellett vőfélykedéssel is foglalkozom. Két jó mentorom is volt: Vajai Pista bácsi és Strubl Pista bácsi. Ez utóbbit, aki ismeri, tudja: nagyon magával ragadó ember volt. Egy téli estén az unokaöccsével, Tamással elmentünk hozzá gyűjteni. Azt gondoltam, elmondja a vőfélyszövegeket, és meg is vagyunk. De őt nem lehetett otthagyni, pálinkát töltött, és 5–6 órán keresztül mondta, nem csak a szövegeket, hanem olyan történeteket, anekdotákat is, amelyek megírás után kiáltanak.

Más alkalommal meg mondták, van az a Maris néni, aki balladákat tud énekelni. Mentünk hozzá is, ott már hárman voltak, pogácsa, sütemény, és egymást srófolták, hogy ezt is tudom, azt is tudom.

Sőt, valamelyikük felhívott, hogy nem tudott aludni, mert eszébe jutott egy dal, amit hallanom kell, és rögtön bele is énekelt a telefonba.

A bátyám járt Bátor Marci bácsihoz Bölcskére. Ő mesélte a Szászi János bácsi esetét, aki lóháton bement a kocsmába, és azt mondta, egy üveggel nekem, egy vödörrel meg neki. A ló a vödör sörtől kicsit megszedült, és belépett a cigányok böggőjébe, amiből nagy patália lett. Rengeteg jobbnál jobb sztorit meséltek az öregek, akik tudatában sem voltak annak, mekkora kincs birtokosai. Az sajnós megesett, hogy, mire mentünk volna a következő nótáért, következő történetért, addigra az idős visszaemlékező elment.

A személyes gyűjtőmunka mellett jártunk hivatalos helyekre is, a szekszárdi levéltárba, Budapestre, és az interneten is sokat keresgélünk. Úgy gondolom, elég komplex munkát végeztünk, de így is van egy olyan érzésem, hogy nem kezdtük el ezt az egészet idejében. Nagy lelkiert adott a munkához, hogy Velis Béláné Valika néni például felvette azt, ahogy a saját édesanyja énekel, vagyis ő már akkoriban gondolt az értékek megőrzésére. Van egy olyan országosan ismert népzenei anyag, az Utolsó óra, ami jól megfogalmazza ezt: az a generáció, amelyik még benne élt az általunk keresett értékekben még itt van velünk, de már nem sokáig. Akinek energiája és lelkesedése van a gyűjtéshez, annak most kell megtennie, mert 5–10 év múlva már nem lesz rá lehetőség.

– Hogy hogyan élhet tovább a hagyomány? Él az most is, környékbeli folk-kocsmákban, néptánc találkozókban, de a pincesoron is gyakran előkerül a hangszer, megszólalnak a régi nóták. A dunaföldvári Ördögszekér Táncegyest havonta rendez egy nótáestet a Tájházban vagy az Ispánházban, ahol egy-egy magyarországi tájegység dalait, nótáit ismerjük, tanuljuk meg. Akit érdekel, jöjjön bátran, nincs belépő, minden nótakedvelőt szívesen látunk. «

*A projektet támogatja:*

**nka**  
Nemzeti Kulturális Alap



# ATOMENERGIA – A BIZTOS JÖVŐ

## Tanulmányi Ösztöndíjprogramot indít a Paks II. Zrt.

A Paks II Zrt. Tanulmányi Ösztöndíjprogramot indít gépészmérnöki vagy villamosmérnöki képzésben tanuló hallgatók számára! A pályázaton a Budapesti Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetem, a Debreceni Egyetem, a Dunaújvárosi Egyetem, a Miskolci Egyetem, az Óbudai Egyetem, a Pannon Egyetem vagy a Pécsi Tudományegyetem nappali tagozatos hallgatói vehetnek részt.

A Paks II. Zrt. várja azoknak a BSc képzésben tanuló, 5. félévükre készülő nappali tagozatos hallgatóknak a jelentkezését, akiknek súlyozott tanulmányi átlaga a megelőző két félévben legalább 3,5 volt.

A programra jelentkezhetnek azok az MSc képzés 1. évfolyamára készülő, nappali tagozatos hallgatók is, akiknek súlyozott tanulmányi átlaga a BSc képzés utolsó két félévben legalább 3,5 volt, BSc diplomájukat az MSc tanulmányok megkezdése előtt nem több mint egy tanévvel szerezték, diplomájuk minősítése legalább „jó”.

A nyertes pályázók tanulmányait a Paks II. Zrt. félévenként **300.000 Ft-tal** támogatja.

### AZ ÖSZTÖNDÍJAS KÖTELEZETTSÉGEI:

- **A BSc képzésben tanuló nyertes pályázó vállalja, hogy:**
  - súlyozott tanulmányi átlaga az első támogatott félév végétől eléri a bekerülési szintet (3,5),
  - minden tanulmányi félév végén írásban tájékoztatja a Paks II. Zrt.-t a félév sikeres teljesítéséről,
  - BSc tanulmányainak befejezését követően nyilatkozik továbbtanulási vagy elhelyezkedési szándékáról a **paks2.hu** honlapon elérhető részletes kiírásban leírtak szerint.
- **Az MSc képzésben tanuló nyertes pályázó vállalja, hogy:**
  - súlyozott tanulmányi átlaga az első támogatott félév végétől eléri a bekerülési szintet (3,5),
  - minden tanulmányi félév végén írásban tájékoztatja a Paks II. Zrt.-t a félév sikeres teljesítéséről.

Amennyiben a Paks II. Zrt. a BSc vagy MSc tanulmányok befejezését megelőzően – a részletes pályázati kiírásban szereplő feltételek teljesülése esetén – a hallgató számára állásajánlatot tesz, úgy Ösztöndíjasként vállalnia szükséges, hogy a Paks II. Zrt.-vel munkaviszonyt létesít. (Az állásajánlat el nem fogadása esetén az Ösztöndíjas köteles a részére nyújtott ösztöndíjtámogatást visszafizetni.)

A benyújtott pályázatok elbírálása rangsorolással történik. Az ösztöndíj odaítéléséről Bíráló Bizottság dönt.

Jelentkezési határidő: **2019. szeptember 20.**



PAKS II.<sup>ZRT.</sup>



RÉSZLETEK: **www.paks2.hu**